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Elkezdo”dött az iskola!
Elindult a Bicibusz!
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Ha szeptember, akkor tanévkezdés. 
Sok dologra kellett figyelni, felkészülni 
mielőtt becsengettek az első órára. Vajon 
elég időt és energiát fordítunk az iskolába 
járás lehetőségeire is? Lorántfy László 
és a Kerékpárosklub kezdeményezése 
egyből felkeltette a figyelmünket. 

A tanév első napjára egy úgynevezett 
„bicibuszt” szerveztek, amely során a  
gyerekek felnőtt kísérettel, előre meg-
határozott útvonalon és időpontban 
mentek iskolába biciklivel vagy rollerrel.

Nagyon sok szülő a gyermekét féltve 
szállítja autóval iskolába, fél szemmel a 
visszapillantó tükörben a gyereket figyeli, 
fél füllel a gyereket hallgatja, és esetleg 
fél szemmel nézi az utat és fél füllel 
figyeli a közlekedést. Ezzel egyrészt nagy 
gépjárműforgalmat alakítanak ki pont az 
iskolák környékén, másrészt lényegében 
megteremtik a közlekedés többi résztve-
vőjére nézve azt a veszélyt, amitől a saját 
gyereküket óvni akarják. 

Inspirálódva az ötlettől, Prauda 
Miklós fotóművész unokáival (Hornaec 
Molli, Hornaec Lili, Faldina Emma és 
Pacsirta Mátyás) már augusztus végén el-
kezdte a biztonságos biciklis felkészülést 
a Kossuth Lajos Általános Iskola előtt. 
Ezt a fotót láthatják a címlapon.

Még mindig nem késő csatlakozni, 
hiszen szeptember 17-én a Gugyerás bolt 
parkolójából Dabas összes általános is-
kolájába tervben van a Bicibusz indítása. 
Információkat kérhet, és csatlakozási 
szándékot jelezhet Dabas Város Hivata-
los Facebook oldalán is.

.
▲ � ▲ szerk.

Augusztus 20-án ünnepi szentmisével emlékeztek meg a dabasi hívek államalapító 
királyunkról, Szent Istvánról a város legrégebbi templomában, a sári Mária menny-
bevétele templomban. A szertartást Mihoc Valerián atya celebrálta, majd az áldozás 
után Feldman László alpolgármester osztotta meg ünnepi gondolatait. Beszédében 
hangsúlyozta: „Ma, 1025 év után, még mindig magyarul beszélünk. Még mindig ma-
gyar kenyeret eszünk. És még mindig magyar zászló alatt hajtunk fejet az ősi földön.” 
Az alpolgármester emlékeztetett: Szent István öröksége bennünk él tovább, a magyar 
hitben, munkában és szabadságvágyban. A dabasi ünnep méltó módon erősítette meg 
a közösség összetartozását és hazaszeretetét.	 ▲ K. D.
A kenyereket köszönjük Medve Bencének, illetve a Nora Pékségnek,
akik felajánlásként sütöttek nemzeti ünnepünkre.

HIT, HAZA, KÖZÖSSÉG
ÜNNEPI SZENTMISE ÉS MEGEMLÉKEZÉS DABASON
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A nyár már mögöttünk van, ismét elérkezett az idő, hogy egy új tanév kezdetén 
köszöntsük egymást. Az iskola nem csupán a tudás megszerzésének helye, hanem 
közösség, ahol barátságok születnek, élmények gazdagítanak és ahol a jövő alapjait 
rakjátok le nap, mint nap.

Kedves Tanulók! Nektek azt kívánom, hogy legyetek bátrak, mindig merjetek 
kérdezni, felfedezni és fejlődni.

Kedves Pedagógusok! Köszönjük Önöknek azt a türelmet, gondoskodást és el-
hivatottságot, amellyel a gyerekeket vezetik. Az önök munkája nemcsak a tananyag 
átadásáról szól, hanem arról is, hogy példát mutassanak, és biztos alapot adjanak a 
jövő nemzedékének.

Kívánom, hogy ez a tanév mindenki számára sikeres, eredményekben gazdag és 
örömteli legyen! Szeretettel és tisztelettel:

▲ Kőszegi Zoltán, Dabas város polgármestere

KEDVES DIÁKOK,  
TISZTELT TANÁROK!
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Szeptember 7. | 19.00 
– �Zenei nyitány a Szent István téren 

Indítsuk együtt a Dabasi Napokat egy fantasztikus 
koncertesttel a Szent István téren!

Szeptember 12.  | 19.00 
– �Kaszinóterasz esték a Kossuth 

Művelődési Központban 
Bereczki Zoltán és zenekara  
elektro-akusztikus koncertje  
– „Álmodozó” egy különleges 
zenei utazás, amelyet a meghitt  
hangulat tesz felejthetetlenné.

Szeptember 18. | 17.30 
�Hunyadi László szobrászművész által alkotott Petőfi Sán-
dor-dombormű  
leleplezése és megáldása a Nemes-kúria 
előkertjében. Ezt követően 
Kosztolányi Bence fotóművész 
– a Kosztolányi család leszármazottja – 
fotótárlatának megnyitója 
a kúria épületében

Szeptember 19.  
Hagyomány és buli egy napon

KOSSUTH MŰVELŐDÉSI KÖZPONT 17.00
Birinyi József népi hangszergyűjteményének kiállítás-
megnyitója – ismerd meg a magyar népzene ritkán 
látott eszközeit!

SZENT ISTVÁN TÉR | 20.00 
Utcabál és Kaczor Feri fergeteges műsora  
– garantált a hajnalig tartó jókedv!

Szeptember 20.
HALÁSZ MÓRICZ-KÚRIA 
„Az én kertem szépségei” díjátadó | 15.30
A Munkahely a Családokért Alapítvány és Dabas Város 
Önkormányzata szeretettel várja az „Az én kertem  
szépségei” verseny nevezőit a díjátadó ünnepségre

Mesepad-átadó | 16.00
– „varázshely” a Halász  
Móricz-kúria kertjében, 
ahol a padon megpihen-
ve a kihelyezett QR-kód 
beolvasásával, hetente újabb 
meséket hallgathatunk  a 
mese napjának 20. évfordulója alkalmából.

SZENT ISTVÁN TÉR
– Gasztronómiai utazás 13 nemzeten át | 15.00
Nemzetiségi gasztrofesztivál 
– �13 nemzetiség mutatja be  

legfinomabb ételeit,  
és mindezt kóstolhatod is! 
Népi hagyományőrző műsorok,  
táncbemutatók, helyi csoportok fellépé-
sei

A nap zárásaként: 

Horváth Tamás-koncert 

20.00

Ne maradj le – ünnepelj velünk!
Hozd el a családod, barátaid, vagy csak ugorj be egy finom 
falatra és egy jó koncertre. A 26. Dabasi Napok minden 
látogatónak tartogat meglepetést – legyél részese Te is!

Kövess minket a közösségi oldalakon és oszd meg 
élményeidet!

 dabasvaroshivatalos

Kedvezményezett: Dabas Város Önkormányzata,  
Dabas Szent István tér 1/B; E-mail: dabas@dabas.hu
Projekt azonosítószáma:  
TOP_PLUSZ-3.1.3-23-PT1-2024-00039

Ünnepelj velünk! A 26. DABASI NAPOK legizgalmasabb programjai! 

Szeptemberben újra megtelik élettel Dabas városa – közeledik az év egyik legjobban várt  
eseménysorozata: a Dabasi Napok! Hagyomány, kultúra, zene, gasztronómia és közösségi 
élmények várnak mindenkit – kicsiket és nagyokat egyaránt. Idén is változatos, színes  
programkavalkádra készülhetünk, ahol mindenki talál kedvére valót.  
A RENDEZVÉNY INGYENES! Íme néhány kiemelt esemény, amit semmiképp ne hagyj ki:

2025
szeptember 

07–20.

NAPOK
NAPOK

26.
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SIKERREL ZÁRULT AZ INGYENESEN 
LÁTOGATHATÓ FINOM ÍZEK, FORRÓ HANGULAT,
VIDÁM KÖZÖSSÉG FESZTIVÁLJA
Augusztus 9-én immár 19. alkalommal 
került megrendezésre a sokak által várt 
Rétesutca, amely idén is hatalmas sikert 
aratott. A  rendezvény középpontjában 
természetesen a rétes állt:

Tíz lelkes rétessütő csapat kínálta íny-
csiklandó portékáját, és nem is maradt 
semmi az asztalokon – minden egyes ré-
tes elfogyott! Ezúton is hatalmas köszönet 
illeti a csapatokat a sok munkáért, a lel-
kesedésükért és a fáradhatatlan kitartásu-
kért, amellyel hozzájárultak a rendezvény 
sikeréhez. A  zsűrinek (Jávor Zsuzsanna 
és Bor Imréné) tényleg nehéz feladat volt 
kiválasztani a sok finom rétes közül a 
legfinomabbat, ám végül megszületett a 
döntés, idén a Sári Szlovák Nemzetiségi 
Óvoda csapata vihette haza a vándortálat.

A nagy hőség ellenére rengetegen láto-
gattak ki a Rétesutcára. A szervezők gon-
doskodtak arról, hogy minden korosztály 
találjon kedvére való programot: a gyere-
keket játékok és kézműves foglalkozások, 
gyermekműsorok várták, míg a felnőttek 
változatos zenei és kulturális programo-
kon vehettek részt. 

Az esti Magna Cum Laude koncert és 
az azt követő bál zárta a napot, amely jó 
hangulatban telt. Jó volt látni, ahogy a vá-
ros apraja-nagyja összegyűlt, barátok, csa-
ládok beszélgettek, szórakoztak, és együtt 
élvezték a nyár egyik legszebb estéjét.

A  Rétesutca ismét bebizonyította: 
nemcsak a rétes finom, de az együtt töl-
tött idő is felbecsülhetetlen. Jövőre jubile-
umi alkalomra készülünk – a 20. Rétesut-
ca következik, és bízunk benne, hogy az is 
legalább ilyen sikeres és emlékezetes lesz!	

▲ Szervezők

Kedvezményezett: Dabas Város 
Önkormányzata, Dabas, Szent István tér 1/B
E-mail: dabas@dabas.hu
Projekt azonosítószáma:  
TOP_PLUSZ-3.1.3-23-PT1-2024-00039 (F
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I. ÚJ KENYÉR FESZTIVÁL  
– KÖZÖSSÉG, HAGYOMÁNY, SZERETET

Az augusztus 20-i ünnepkörhöz kapcsolódva idén először rendez-
ték meg Dabas szívében, a Piaccsarnok placcon az I. Új Kenyér 
Fesztivált, amely a frissen nyíló Szarvasbangó Bistro szervezésében 
valósult meg. A rendezvény már hajnalban életre kelt: hosszú sor 
kígyózott a zsűri sátra előtt, hiszen több mint 30 kovászos kenyér 
érkezett a versenyre. A résztvevők nem egymás ellen, hanem egy-
mással összefogva, kéz a kézben hozták el szeretettel készült cipói-
kat, amelyek nemcsak szépek, de illatukkal és ízükkel is lenyűgöz-
ték a jelenlévőket.

A fesztivált először a Szarvasbangó alapítói, majd Dabas Város 
polgármestere, Kőszegi Zoltán, végül pedig a várva várt vendég, 
Szabi A Pék nyitotta meg. A megindító pillanatot Mészáros Csa-
ba plébános kenyéráldása tette teljessé, amely valódi közösségi él-
ményt adott mindenkinek.

A vendégek ezután a Szarvasbangó gasztro placcon kóstolhat-
tak bele a helyi finomságokba, miközben betekintést nyerhettek az 
épülő étterembe is – abba a közös álomba, amelyet Dóra és Csaba, 
a bistro alapítói valósítanak meg.

A program kulturális részét a kerekasztal-beszélgetések adták, 
ahol a kovászos kenyér múltjáról és jövőjéről, a búzatermesztés és 
a beszerzés kihívásairól, valamint az élet értékéről esett szó. Az 
értékes gondolatokat többek között Szabó István, Pest Vármegye 
Közgyűlésének elnöke, Bakóné Beles Erzsébet háziasszony, Szabó 
Malom képviseletében Harmati László, valamint Szabi A Pék és 
Zsilák Pál, a Hajnali Kenyér mestere osztották meg.

A nap hangulatát a Heniverzum csodálatos éneke emelte – első 
dalától kezdve elvarázsolta a közönséget. A Kör Színházi Műhely 
igazán felrázta a közönséget, hiszen egy rendkívül parádés előa-
dással készültek. Nagyon szerettük. A fesztivál egyik csúcspontja 
a zsűrizés volt: a kenyerek értékelésében Szabi A Pék és Zsilák Pál 
vállalták a főszerepet. A három legjobb versenyző értékes ajándé-
kokkal és elismerő oklevelekkel térhetett haza, de senki sem ma-
radt üres kézzel: minden induló egy emléklapot kapott a Szarvas-
bangó és Szabi A Pék aláírásával. Az okleveleken egy gondolat állt, 
amely akár a fesztivál jelmondata is lehetne: „A kenyér több, mint 
étel: összeköt múltat és jelent, embert és embert.”

A nap végére Dóra és Csaba, a Szarvasbangó Bistro alapítói, 
meghatódva álltak meg egy pillanatra: látták, hogy az az út és kül-
detés, amelyet megfogalmaztak, valóban életre kelt. A közösségből 
áradó szeretet, a sok gratuláció és ölelés megerősítette őket abban, 
hogy valódi értéket teremtenek.

A fesztivál zárásaként a La Movida Cuba varázsolt fergeteges 
latin hangulatot a placcon – nem maradt láb, amely ne mozdult 
volna a ritmusokra.

Az első Új Kenyér Fesztiválon több mint 300 vendég ünnepelt 
együtt Dabason, létrehozva egy új hagyományt, amely a jövőben is 
közösséget formál, értéket ad és összehoz.

Szeretettel és hálával:
▲ �Dóra és Csaba 

(Szarvasbangó Bistro & Catering)

Sári Szüreti Felvonulás és Bál
09. 27. (szombat); Sári Zarándokház mögötti füves terület
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2025. július 25-én kötött házasságot	 Pitka Benjamin-Farkas Tünde

55 éve, 1970. augusztus 15-én kötött házasságot	 Balogh Sándor–Kovács Mária

55 éve, 1970. augusztus 22-én kötött házasságot	 Jarábik József–Harmati Julianna

55 éve, 1970. augusztus 28-án kötött házasságot	 Sponga János–Mráz Ágnes

50 éve, 1975. augusztus 16-án kötött házasságot	 Molnár Dezső–Karlik Terézia Margit

50 éve, 1975. augusztus 29-én kötött házasságot	 Janicsák Balázs–Bennárik Mária

50 éve, 1975. augusztus 30-án kötött házasságot	 Lajó János–Bálint Mária

50 éve, 1975. augusztus 30-án kötött házasságot	 Borbás László–Gugyerás Terézia Juliánna

40 éve, 1985. augusztus 30-án kötött házasságot	 Láposi József–Reikort Eszter Ilona

30 éve, 1995. augusztus 5-én kötött házasságot	 Bozsik Tibor–Tóth Katalin

30 éve, 1995. augusztus 5-én kötött házasságot	 Oláh Zoltán–Oláh Krisztina

30 éve, 1995. augusztus 12-én kötött házasságot	 Kovács György–Mráz Klára

30 éve, 1995. augusztus 12-én kötött házasságot	 Vadkerti Zsolt–Vellai Csilla

30 éve, 1995. augusztus 18-án kötött házasságot	 Faldina Lénárd–Gergelyfi Julianna

30 éve, 1995. augusztus 26-án kötött házasságot	 Kronvalter Vendel Ferenc–Hornyák Veronika

20 éve, 2005. augusztus 6-án kötött házasságot	 Bori Pál–Berényi Krisztina

20 éve, 2005. augusztus 13-án kötött házasságot	 Kaldenecker Tamás–Bábel Melinda

20 éve, 2005. augusztus 20-án kötött házasságot	 Fodor István–Majoros Ágnes

20 éve, 2005. augusztus 20-án kötött házasságot	 Zátrok Attila Tamás–Póra Irén

20 éve, 2005. augusztus 27-én kötött házasságot	 Zsolnai István–Murárik Edit

20 éve, 2005. augusztus 27-én kötött házasságot	 Nagy Ferenc–Szilvási Irén

20 éve, 2005. augusztus 27-én kötött házasságot	 Horváth István–Farkas Edina

Boldog együtt töltött éveket kívánunk!

ÚJSZÜLÖTTEINK	
Baba	 Született	 Anya

Szabó Márton	 2025. 06. 30.	 Heim Zsófia

Trikkal Bíborka Gizella	 2025. 07. 01.	 Trikkal Flóra

Szabó Noel	 2025. 07. 04.	 Keller Viktória

Suhajda Marcell	 2025. 07. 04.	 Gogolák Tímea

Beri Renátó József	 2025. 07. 05.	 Gáspár Evelin Dorina

Dormány Emma	 2025. 07. 10.	 Batta Ágnes

Benkócs Milán Benett	 2025. 07. 18.	 Benkócs-Kovács Bernadett

Váczi Adél	 2025. 07. 26.	 Medgyesi Orsolya

Lakatos Milen	 2025. 07. 28.	 Beke Laura

Molnár Zsófia	 2025. 07. 31.	 Molnár-Bartha Dorina

Kucsák Zsófia	 2025. 07. 31.	 Kucsákné Csoma Nikolett

Üdvözöljük városunk legifjabb lakóit!
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VÁROSUNK LEGIDŐSEBB LAKÓI
Sujt Józsefné (Bernula Mária)	 1928. 08. 22.	 97 éves

Czéro Sándorné (Sófalvi Mária Magdolna)	 1929. 08. 26.	 96 éves

Télessy Istvánné (Szegedi Gabriella)	 1931. 08. 25.	 94 éves

Zsolnai Istvánné (Prigyeni Mária)	 1932. 08. 04.	 93 éves

Bálint Pálné (Vadkerti Magdolna Anna)	 1932. 08. 16.	 93 éves

Liszka Károly	 1935. 08. 10.	 90 éves

Gogolák Jánosné (Garajszki Kamilla)	 1935. 08. 10. 	 90 éves

Laczkó György	 1935. 08. 16.	 90 éves

Rácz Lászlóné (Tóth Irén)	 1935. 08. 17.	 90 éves

Bálint István	 1935. 08. 20.	 90 éves

Kertész Jánosné (Hernyák Piroska)	 1935. 08. 27.	 90 éves

Isten éltesse sokáig Önöket!

Vármegyénkben hosszú évtizedek óta ta-
pasztalható az önkormányzatok, valamint 
egyre nagyobb aktivitással a lakosság tö-
rekvése a környezetszépítése, a kulturált 
településkép kialakítására. 
A verseny célja: 
ATOP_PLUSZ-3.1.3 -23-PT2-2024- 
00001 Identitás erősítése Pest vármegyé-
ben c. projekt cselekvési tervében rögzítet-
tek szerint, a környezetbarát, a kulturált 
és vendégváró településkép kialakítása, a 
vármegyében élő emberek életminőségé-
nek javítása, a magyar kertkultúra ápolá-
sa, kiterjesztése.

Mindeközben hangsúlyozva azt, hogy az 
időskorúak szerepvállalása e területen is 
példaértékű, és a tudás átörökítésében pe-
dig elengedhetetlen fontosságú.

A program keretében kérjük, hogy Pest 
vármegye települései, a helyi civil szerve-
zet/közösség bevonásával szervezzenek lo-
kális településszépítő versenyeket, amelyek 
győztes kertjei automatikusan bekerülnek 
a vármegyei megmérettetésbe, de egyéni 
pályázatokat is örömmel fogadunk. A  je-
lentkezés magában foglalja a díszkerteket, 
a fűszernövényeket, a gazdasági kerteket 
(szőlő-, és gyümölcsös kerteket), továbbá 
közösségi kerteket, közterületi kerteket is.

Azok az egyéni pályázatok, amelyek te-
lepülési megmérettetés nélkül érkeznek a 
vármegyei bírálatra, külön kategóriában 
kerülnek értékelésre. 

Kérjük, a pályázatokhoz mellékeljenek 
néhány egyéni gondolatot az „Időskori 
energiák a kertemben” témában. 
Beérkezési határidő: 2025. október 31.

Egy szakmai zsűri által értékelt dobo-
gós pályázók vármegyei díjazásban része-
sülnek. Az ünnepélyes eredményhirde-
tés és díjátadás november végén várható. 
A  pályázati fotókat, a jelentkezési lappal 
együtt kérjük a ckszkpestmegye@gmail.
com e-mail címre eljuttatni. Bővebb infor-
máció a 06-20/311-1877-es telefonszámon, 
vagy a ckszkpestmegye@gmail.com címen 
kérhető. 

A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében, 
az Európai Unió támogatásával valósult meg.

VIRÁGOS PEST VÁRMEGYE
IDŐSKORI ENERGIÁK A KERTEKBEN
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T KUTAK – TÁJÉKOZTATÓ
A 2024. január 1. előtt létesített, 50 m talpmélységet meg nem ha-
ladó, az első vízzáró réteget el nem érő háztartási kutak esetén nem 
szükséges bejelentés vagy engedélyeztetés, függetlenül attól, hogy 
kockázatos vagy kockázatmentes területen helyezkednek-e el. Így 
az engedély hiánya vízgazdálkodási bírsággal sem jár. Az 50 métert 
meghaladó kutakra vízjogi engedélyt kell kérni az NFK-tól, illetve 
a Katasztrófavédelmi Igazgatóságtól.
2024. január 1. után:
Mezőgazdasági öntözési célú kutak tekintetében

– �a KOCKÁZATMENTES területeken az 50 méter mélységet meg 
nem haladó kutak létesítése esetében előzetesen be kell jelenteni 
az NFK-hoz, 50 métert meghaladó kút esetében vízjogi engedély 
kell az NFK-tól.

– �a KOCKÁZATOS területeken minden mélységű kút létesítéséhez 
vízjogi engedélyt kell kérni az NFK-tól.

Háztartási vízigényt biztosító kutak tekintetében
– �a KOCKÁZATMENTES területeken az 50 méter mélységet meg 

nem haladó kutak létesítése esetében nem kell bejelenteni, az 50 
métert meghaladó kút esetében vízjogi engedélyt kell a Katasztró-
favédelmi Igazgatóságtól.

– �a KOCKÁZATOS területeken az 50 méter mélységet el nem érő 
kutat előzetesen be kell jelenteni a Katasztrófavédelmi Igazgató-
sághoz, míg az 50 méter mélységet meghaladó kút létesítésére víz-
jogi engedélyt kell kérni a Katasztrófavédelmi Igazgatóságtól. 

Minden mélységű kút létesítéséhez vízjogi engedélyt kell kérni 
az NFK-tól!

TISZTELT LAKOSOK!
Ezúton tájékoztatjuk Önöket, hogy Dabas város területén kommu-
nális adó van érvényben. Az adókötelezettség minden olyan lakó-
házra, lakásra, beépítetlen területre vonatkozik, amely a város köz-
igazgatási belterületén található. 

A kommunális adó mértéke lakóház, lakás esetén 17 000 Ft/év, 
beépítetlen terület esetén 8500 Ft/év. Amennyiben Ön eddig nem 
tett eleget bejelentési kötelezettségének és ingatlannal rendelkezik, 
kérjük, haladéktalanul küldje el a kommunális adóbevallását a pol-
gármesteri hivatal részére.

A bevallási nyomtatvány elérhető a város hivatalos honlapján 
vagy személyesen beszerezhető a hivatal ügyfélszolgálatán. Kérjük, 
ne halogassa a benyújtást, mivel a késedelmes bevallás jogkövetkez-
ményeket vonhat maga után.

▲ Hatósági Iroda

Tájékoztatjuk Önöket, hogy az Önkormányzat-
hoz 2025. évre fizetendő: 
Helyi iparűzési adóelőleg második félévi  

részletének befizetési határideje:  
szeptember 15. 
Számlaszám: 64400099-10980264-00000000

Magánszemélyek kommunális adója második 
félévi részletének befizetési határideje:  
szeptember 15. 
Számlaszám: 64400082-30006056-71200033

Építményadó második félévi részletének 
befizetési határideje:  
szeptember 15. 
Számlaszám: 64400082-30006056-71200026

A késedelmes fizetés miatt felszámított pótlékot 
a 64400099-10980312-00000000 számú  
Adópótlék számlára kell megfizetni. 

Az értesítéshez mellékelt csekket a Magyar Posta 
Zrt. kirendeltségein lehet befizetni. 
Az adófizetési kötelezettséget a fenti számlaszámokra 
utalással továbbra is teljesíthetik. Méltányosságból 
kapott fizetési könnyítés esetén értelemszerűen  
a vonatkozó határozatban foglaltak érvényesek, 
a kiküldött csekken továbbra is befizethetőek. 
A határidőre történő befizetések elmulasztása esetén 
végrehajtást kezdeményezünk (inkasszó, munkabér-
ből való letiltás stb.).

Amennyiben az adófizetéssel kapcsolatban bármilyen 
problémájuk merül fel, úgy a Polgármesteri Hivatal 
Hatósági Irodáját kereshetik személyesen vagy telefo-
non.
Iparűzési adó:
06-29/561-289	 II. em/ 213. szoba
Építményadó, Talajterhelési díj, adópótlék:
06-29/561-265	 II. em/ 213. szoba
Kommunális adó, gépjárműadó
06-29/561-243	 II. em/ 212. szoba

A Hatósági Iroda munkatársai e-mailben is  
elérhetőek:
adocsoport@dabas.hu 

– gépjárműadó, kommunális adó
epitmeny@dabas.hu  

– építményadó, talajterhelési díj, adóbírság, adó-
pótlék

markus.erika@dabas.hu 
– iparűzési adó

Felhívjuk a figyelmüket a határidők pontos betar-
tására, hogy elkerülhető legyen a késedelmi pótlék 
felszámítása!

▲ Hatósági Iroda

TISZTELT ADÓZÓK!
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TOP PLUSZ PÁLYÁZAT 
Zápor utca komplex rekonstrukciója
– �Tabáni út és az 5-ös számú főút között tel-

jes szakaszon felújítás történt, elkezdődött 
a Daköv Kft. ivóvíz-hálózatának kiváltása, 
szegélyezés az utca egyik oldalán, 
járdaépítés az utca teljes hosszában, 325 
folyóméteren keresztül árokrendszer kiépí-
tése, burkolt szikkasztó és elvezető árkok, 
komplett aszfaltburkolat kiépítése. Az utca 
egyirányú forgalmi rendet kapott.
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KFEJLESZTÉSEK, ÚTFELÚJÍTÁSOK ÉS TOP PLUSZ 

PÁLYÁZATOS BERUHÁZÁSOK  
– SÓS GÁBOR ALPOLGÁRMESTER TÁJÉKOZTATÁSA

JÓZSEF ATTILA UTCA
Álom utca és Kossuth László utca közötti szakaszon útszegély, aszfalt-
burkolat, vízvezeték és csapadékvíz-elvezető csatornarendszer cseréje 

történt meg közel 400 méteres szakaszon

KOSSUTH LÁSZLÓ UTCA
A József Attila utca és a Lakos Dr. utca közötti szakasz felújítása  
80 méteren (útszegély, aszfalt, valamint árkok kiépítésére került sor)

LAKOS DR. UTCA
Kossuth László utca és Bartók Béla út közötti szakaszon vízvezetéket, 
útszegélyt cseréltünk és új árkokat, járdát és aszfaltot kapott, valamint 
30 darab lombos fát telepítettünk.

SZŐLŐ UTCA
A körforgalom és a Vasút utca közötti szakaszon, 380 méteren 
keresztül a Daköv ivóvíz hálózatát korszerűsítettük, valamint 
felmartuk a régi aszfaltot és új került rá szegéllyel ellátva

GYALOGÁTKELŐHELYEK ÉPÜLTEK KI  KÖZVILÁGÍTÁSSAL: Kossuth Lajos út (Gordiusz udvar előtt)  
Bercsényi utca (felsődabasi Gugyerás bolt előtt); Mánteleki út (Sári Szlovák Nemzetiségi Óvoda előtt); Tabáni út és  
Ág utca csomópontjánál, amely biztosítja a temető gyalogos és kerékpáros forgalmát
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Projekt címe:  Belterületi utak fejlesztése Dabason

Projekt azonosítószáma: 

TOP_PLUSZ-1.2.3-21-PT1-2024-00099

Kedvezményezett neve: Dabas Város Önkormányzata

TATÁRSZENTGYÖRGYI ÚT (Balla Pál ut-
cától Tatárszentgyörgy felé) Elkészült a 
járdaépítés gyalogátkelővel és világítással. 
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KOSSUTH MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
október 11.  |  szombat, 10.00

FELHÍVÁS!
VII. SZLAMA LÁSZLÓ
NÉPZENEI TALÁLKOZÓ ÉS 
KÓTA ARANYPÁVA
NAGYDÍJAS
GÁLA HANGVERSENY
Szeretettel várjuk a térségből 
és az országból a minősülni 
vágyó csoportokat, együtte-
seket, szóló énekeseket!
Jelentkezési határidő:  szeptember 26.
A  jelentkezési űrlap megtalálható a nepzene.kota.hu  
oldalon!
Várjuk azon csoportokat és szólistákat is, akik minősítésen 
nem kívánnak részt venni, de megmutatnák tehetségüket 
a szakmai zsűri és a közösség előtt. További információk a 
www.kmkdabas.hu oldalon.

IDÉN IS KULTÚRHÁZAK ÉJJEL-NAPPAL!

További információk és programok az intézmény 
weboldalán!

KOSSUTH HÁZ GALÉRIA ÉS

KEREKES LÁSZLÓ ALKOTÓHÁZ
szeptember 20–21.

A  2025. év Európa-szerte az európai kulturális identitást 
formáló gazdag és sokszínű építészeti környezetet állítja a 
középpontba, az építészet művészi és technikai vívmányait 
hangsúlyozva, bemutatva a nyüzsgő városok nagy műem-
lékeitől a vidéki területek népi épületeiig minden értéket; 
kihangsúlyozva, hogy az építészet túlmutat a puszta funk-
cionalitáson, hiszen az a helyi és nemzeti történelmek, a 
kulturális identitás és a kollektív emlékezet erőteljes szim-
bólumaként szolgál.

Programok: www.oroksegnapok.gov.hu

HALÁSZ MÓRICZ-KÚRIA KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR
október 17.  |  péntek
Tisztelt Dabasi Szeniorok!
Örömmel értesítjük, hogy Dabas Város Önkormányzata 
a TOP Plusz-3.1.3-23 kódszámú „Helyi humán fejlesz
tések” című pályázat elnyerésével, ingyenes digitá-
lis oktatást indít a 65 év feletti korosztály számára.  

A 12 alkalmas képzés célja, hogy segítséget nyújtson az 
okostelefon magabiztosabb, biztonságos használatában.

A foglalkozások tematikája az alábbi témaköröket érinti:
– �Ismerkedés az okostelefonnal   – gombok, képernyő, töl-

tés, bekapcsolás; hívások és névjegyek kezelése;  
Üzenetküldés; internetkapcsolat; biztonság és adat
védelem; fotózás, képek kezelése; videóhívás;  
határidőnapló

A foglalkozások helyszíne: Halász Móricz-kúria
A  program október 17-én indul, és 10 héten át tart.  
A  foglalkozások a következő időpontokban, alkalmanként 
60 perc időtartamban kerülnek megrendezésre.

Jelentkezni lehet: 
Kajliné Ludányi Margitnál a 06-70/490-4508-as tele-
fonszámon vagy a halaszmoriczkuria@gmail.com e-mail 
címen. Szeretettel várjuk jelentkezését! 

DABASI SZENIOR AKADÉMIA 
2025. ősz – XI. szemeszter  
következő előadásai 

szeptember 22. | hétfő, 10.00 
– �Nagy-Bana Zsanett:  

A táncterápia fontossága

október 13. | hétfő, 10.00
– Berta Bea: Az irodalomterápia fontossága szenior korban

NEMES-KÚRIA KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR

szeptember 18. | csütörtök, 17.30

– �Hunyadi László szobrászművész  
által alkotott Petőfi Sándor-dombormű leleplezése

– �Kosztolányi Bence fotóművész  
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KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG NAPJAI

10. 17. haladó
10. 17. kezdő
10. 22. haladó
10. 22. kezdő
10. 31. haladó

11. 07. kezdő
11. 14. haladó
11. 21. kezdő
11. 28. haladó
12. 05. kezdő
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Amikor megjelent az Emberfia c. 
könyvem, elküldtem Ferenc pápának. 
Én döbbentem meg legjobban, amikor 
Alberto Bottari de Castello Apostoli 
Nunciustól levelet kaptam a pápa 
fényképével, amivel megköszönte az 
ajándékot és arról értesített, hogy a 
Szentatya köszönetét küldi és a könyv 
rendben a Vatikánba érkezett. Döbbent 
voltam és csendben örültem ennek az 

érdekes 
embernek 
a váratlan 

reakcióján. Aztán láttam önkéntesként 
a látogatásakor is. Akkor is, mint a 
nuncius levelében imát kért, hogy 
tovább is végezhesse apostoli munkáját. 
Tőlem, tőlünk, egyszerű, hétköznapi 
emberektől. Most már mi kérjük az ő 
imáit. Ez az egyszerű rajz tisztelgés ez 
előtt a nagyszerű ember előtt!

▲ Hegedüs Rita

Augusztus 15-én ünnepeltük 
egyházközségünkben a Nagyboldogasszony 
napi templombúcsút. Az ünnepi szentmise 
10 órakor kezdődött, a szentmise után 
pedig szentségi körmenet következett. 
A templombúcsú szónoka Farkas István 
(Lupus atya), piarista szerzetes volt. 

▲  Dabas-Sári 
Katolikus Egyházközség

TEMPLOMBÚCSÚ
DABAS-SÁRIBAN

VÉGSŐ BÚCSÚ
Végh József	 1961. 02. 26	 2025. 05. 19
Pál Ferenc	 1972. 01. 20. 	 2025. 06. 29. 
Zakupszki Anita	 1981. 03. 02.  	 2025. 07. 04. 
Majeczki János	 1952. 08. 20. 	 2025. 07. 06. 
Németh Lajos Lászlóné (Szabó Mária)	 1947. 07. 16. 	 2025. 07. 06. 
Vida Jánosné (Bennárik Ilona)	 1949. 03. 13. 	 2025. 07. 07. 
Kovács Pálné (Windberg Margit)	 1947. 10. 10. 	 2025. 07. 10. 
Tóth Lászlóné (Ujjobbágy Olga)	 1948. 08. 02. 	 2025. 07. 14. 
Gazsik István	 1966. 08. 17. 	 2025. 07. 20. 
Fekete Józsefné (Kohári Magdolna)	 1939. 06. 01. 	 2025. 07. 20. 
Gogolák Lénárdné (Bennárik Ilona)	 1950. 02. 25. 	 2025. 07. 21. 
Kozma Miklós	 1949. 05. 22. 	 2025. 07. 22
Kókány Ottóné (Kapuvári Erika)	 1965. 12. 17. 	 2025. 07. 25. 
Farkas Istvánné (Lakos Piroska)	 1937. 12. 19. 	 2025. 07. 30. 
Balogh István	 1951. 01. 19. 	 2025. 08. 04. 
Rehák Anna	 1937. 07. 09. 	 2025. 08. 04
Pernyész Lajosné (Majdián Anna)	 1947. 08. 27. 	 2025. 08. 04. 
Gogolák József	 1939. 10. 05. 	 2025. 08. 11. 
Somorjai Endre Gábor	 1942. 08. 31. 	 2025. 08. 12. 
Vadász József	 1950. 04. 28. 	 2025. 08. 13. 
Gattyán Istvánné (Bagyinszki Mária)	 1950. 11. 09. 	 2025. 08. 13. 

Osztozunk a családok gyászában!

B Ú C S Ú Z U N K

Vadász József 
1950–2025

Vadász József 1950. április 8-án született Eperjes-
kén, Szabolcs megyében. Szorgalmas, kitartó és lel-
kiismeretes ember volt, akire mindig lehetett számí-
tani. Néhány évvel ezelőtt feleségével megélhették 
közös életük egyik legszebb mérföldkövét, az arany-
lakodalmat. A város vezetése, polgármester úr és az 
anyakönyvi hivatal is meghatott szívvel köszöntötte 
őket ezen a jeles alkalmon. Józsi bácsi mindig nagy 
családra vágyott, és ez az álma beteljesedett, hat 
gyermeke, 19 unokája és 13 dédunokája született. 
Vadász József nemcsak a családja, hanem közössége 
életében is fontos szerepet játszott. A dabasi önkor-

mányzat vállalkozójaként majdnem harminc éven 
át dolgozott fáradhatatlanul.

Hozzájárult a város köztisztaságához, a közterü-
letek rendjéhez. A munkája nemcsak kenyérkereset 
volt számára, hanem hivatás, amelyet szívvel-lé-
lekkel végzett és ezt a város polgármestere Kőszegi 
Zoltán és alpolgármestere Feldman László is elis-
merte, amikor díszoklevéllel köszöntötték szolgá-
latért. 

Nyugodjon békében, családjának pedig őszinte 
részvétünk! ▲ Anyakönyvi Hivatal

Dabas Város Önkormányzata
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S ÁZSIA HÉT A TMG-BEN 
Szerettünk volna egy áttekintést adni a teljesség igénye nélkül 
Ázsia országainak kultúrájából. Az Ázsia Hét alatt kiállítást 
szerveztünk a diákok által készített poszterekből, lapbookokból, 
manga rajzokból, amiket az iskola üveges folyosóján lehetett 
megtekinteni. Ázsiai népek viseletei közül láthattunk a hét so-
rán török, grúz, japán, kínai illetve koreai hagyományos öltö-
zetet. A művészeti hetet Háda Csaba tanár úr vezette végig, az 
általa berendezett japán szobabelső részlet lett a gyerekek ked-
vence, melyet ki is próbálhattak.

Az Ázsia Hét első napján India mutatkozott be. Az ELTE 
Indológiai Tanszék munkatársai tartottak érdekes előadásokat 
az indiai nyelvekről, mondavilágról, a 21. századi India kihívá-
sairól. Látványos táncbemutatót láthattunk az Amrita Sher-Gil 
Kulturális Központ munkatársai – Mr. Aniruddha Das és tanít-
ványa, Molnár Zselyke tolmácsolásában. Rendhagyó testneve-
lésóra keretében a résztvevő tanulók jógáztak Aravinda Kollipara 
dél-indiai jógaoktatóval. A program végén indiai társasjátékokat 

lehetett kipróbálni, henna minták készültek, dévanágari írással 
leírhatták a nevüket, a vállalkozó szelleműek a szári kötését fi-
gyelhették meg, majd beöltözhettek a hagyományos indiai vise-
letekbe.

A második napon Kínát ismerhettük meg jobban. Az ELTE 
Konfuciusz Intézet képviseletében- Kristály Ágnes és munka-
társai látogattak iskolánkba. Először a „kínai citera” – guzheng 
gyönyörű hangján kínai népdalt hallhatunk, majd több program 
közül lehetett választani a diákoknak. Két teremben kínai írásje-
leket gyakorolhattak, az aulában papírvágással és hagyományos 
csomózási technikával ismerkedtek meg. Azoknak a diákoknak, 
akik kérték a kínai nyelvtanárok rizspapírra leírták a nevüket.

A  harmadik napon Somi Panni és a Sivasakti Kalánanda 
Táncszínház három tagja klasszikus bharatanátjam táncbemuta-
tót tartott iskolánk sportcsarnokában. A táncbemutatót követő-
en érdekes előadást hallottunk a Indiában használt ékszerekről. 
A Metelka-termben Jegesi Virág és Holi László felvezető szavaival 
nyílt meg Kovács Judit fotóművész Indiában készített képeiből 
egy különleges hangulatú kiállítás. Dr. Négyesi Mária az ELTE 
Indológiai tanszékének tanára a kiállításhoz kapcsolódva az indi-
ai kultúrába, írásba adott betekintést.

A  negyedik napon Japán és Törökország volt a központban. 
Először Csekeő Soma „Japán kalandozások” című érdekes úti 
beszámolóját hallhattuk, egy egész nyáron át tartó, hátizsákos, 
stoppolós utazásról. Kazue Kuwana segített a japán nyelv alapjait 
megismerni. A program végén be lehetett öltözni a tradicionális 
nyári japán kimonóba. A kisebb osztályokban 4 diákunk (Bicskei 
Lia, Makai Ádám, Oláh Sándor, Szabó Dávid) tartott előadást, 
bemutatva Japán történelmét, természetföldrajzát, érdekességeit 
és nyelvét. A tornateremben ezzel egy időben karatebemutató zaj-
lott diákjaink (Halasi Levente, Bábel József) segítségével. Délután 
az Orimami Klub tagjai, Pálinkásné Balázs Tünde vezetésével 
hajtogattak az 5-6. osztályosokkal masnit, tulipánt és dobócsil-
lagot.

A délelőtt folyamán a Szegedi Egyetem Altajisztika (turkológia) 
tanszék képviseletében Öner Erika a nyelvtanulás, a nyelvtörténeti 
török-magyar nyelvi kapcsolatok érdekességeit vezette végig. Tö-
rökország régi és mai kultúrájának képes összefoglalójával adott 
tájékoztatást az érdeklődőknek. Délután két előadás is volt, elő-
ször dr. Kucsera Emil tartott „Tájak, városok, emberek…” (Kína 

a múlt, a jelen és a jövő) címmel ismeretterjesztő előadást. Majd a 
Japán Nagykövetség munkatársa Oki Sugimoto úr előadása követ-
kezett „A fenntarthatóság Japánban és a világban” címmel. Izgal-
mas, elgondolkodtató kérdéseivel világított rá korunk problémáira.

Az Ázsia Hét zárásaként Oláhné Várady Katalin szervezésében 
a Koreai Kulturális Intézet munkatársai jártak nálunk. A nyelv-
tanárok interaktív nyelvórákat tartottak az 5–7. osztályosoknak. 
Az Aulában a Manwol tánccsoport tagjai mutatták be a hagyo-
mányos, ünnepségeken, királyi lakomákon táncolt táncokat. 
A 7. és 9. osztályosok Korea történelméről, természeti szépsége-
iről, a híres sportolókról, és a K-pop, K-drámák érdekességeiről 
készült előadást hallgatták (Oláh Csaba, Sánta Petra, Ujlaki 
Zsófia) tolmácsolásában. Érdemes megemlíteni, hogy azóta az 
ázsiai nyelvek közül a koreai nyelvi órák, oktatása elkezdődött 
iskolánkban, valamint a kínai és japán nyelvi órák érdeklődés 
függvényében szeptembertől indulhatnak. Végzős tanulóink kö-
zül egy diák a japán szakot választotta továbbtanulásra.

Köszönjük meghívott vendégeinknek a csodálatos bemutató-
kat, a diákoknak pedig a lelkes részvételt.

▲ Hádáné Fehértói Lívia 
szervező
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Lisszabonban, ebben a vibráló és történetekkel teli városban vet-
tem részt 2025. július 7-12. között egy különleges továbbképzésen 

„A hallás, a hangok és a podcast mágiája” címmel, amely a hangok 
és képek kreatív erejére épül. A tanfolyamot a European Exchange 
szervezte. A továbbképzés során izgalmas, gyakorlati feladatokon 
keresztül ismerkedtünk meg a hangok és a vizuális tartalmak krea-

tív felhasználásával, a podcastkészítés folyamatával és alkalmazási 
lehetőségeivel az oktatási gyakorlatban. 
A képzés során tanultakat jól tudom majd hasznosítani az oktatás-
ban. A tanultak alapján az Adobe Express segítségével látványos, 
interaktív anyagokat készíthetek, amelyek segítik a tanulók figyel-
mének megtartását. A képek, hangok és videók tudatos használa-
ta lehetőséget ad arra, hogy a diákok saját digitális tartalmakat is 
alkossanak. A podcastkészítés pedig kiváló eszköz lehet a kreatív 
szövegalkotáshoz, interjúkészítéshez vagy akár nyelvtanuláshoz is 

– élményszerű, motiváló formában.
A  tanulás mellett Lisszabon kulturális sokszínűsége is inspirá-

ló – ez a város nemcsak hátteret ad a munkánknak, hanem saját 
ritmusával és hangjaival is része az élménynek.

A  továbbképzés a Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium 
2024-1-HU01-KA120-SCH-000281037 számú Erasmus+ pályá-
zatának keretében valósult meg.

▲ Bara-Miklós Éva német nyelvtanár

TANÁRTOVÁBBKÉPZÉS LISSZABONBAN
A Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium némettanárának külföldi 
továbbképzése Erasmus+ pályázat finanszírozásával

A projektet az Európai Bizottság támogatta. A közleményben megjelentek nem szükségszerűen tükrözik az Európai Bizottság nézeteit.

A  Halász Boldizsár Városi Könyvtár 2013 óta a Halász 
Olivér-kúria épületében, Dabas város kulturális negyedében ta-
lálható. A klasszicista kúriát a nemesi származású Halász család 
emeltette az 1830-as években. A kúria eredetileg egy 

„L” alaprajzú épület volt, amelynek utcafronti szárnyát feltehetően 
az 1924-es átalakítás során bontották le. 
Ekkor készült a télikert, amely Bajusz Péter helyi asztalos keze 
munkáját dicséri. A télikert 2017 óta rendezvények színhelye. 
Az előadásokra 60 főnek tudunk helyet biztosítani, így családias, 
közvetlen légkörben zajlanak a fellépések. Folyamatos együttmű-
ködésben vagyunk a Versszínházzal, amelynek alapítója, Turek 
Miklós színművész magyar költők életét bemutató monodrámáit 
sok helyi diák láthatta. Makranczi Zalán Szókratész védőbeszé-
dét adta elő gimnazistáknak. A télikert ad otthont könyvbemuta-
tóknak és a rendhagyó történelemóráknak is.

Az épület környezetében szép, fás liget található rengeteg 
gesztenyefával. Innen jött az ötlet, hogy szeptemberben kihasz-
náljuk a park adta lehetőséget szabadtéri előadások szervezésére. 
A  Gesztenyefák alatt címmel láthatták nézőink a Radnóti, Pi-
linszky verszenei előadást és a József Attila életéről szóló monod-
rámát.

Könyvtárunk szoros együttműködést alakított ki a helyi isko-
lák és óvodák pedagógusaival. Így könyvtári órák, foglalkozások 
keretében népszerűsítjük az olvasást, a könyvek szeretetét a gyer-
mekek körében. A kicsiknek diavetítéssel is kedveskedünk.

Az önkormányzat támogatásának köszönhetően minden év-
ben sok kötettel gazdagíthatjuk könyvtárunk állományát. Így 
büszkén mondhatjuk, hogy intézményünk a környék egyik leg-
népszerűbb könyvtára. Sokan járnak a környező településekről is 
hozzánk és évről évre nő a beiratkozott olvasók száma. 

Külön érdekessége könyvtárunknak Pipacs, a terápiás macs-
ka. Könyvtáros gazdájával kezdett el bejárni három évvel ezelőtt. 
A trikolor cica barátságos, emberszerető, a gyerekek és a felnőttek 
is gyorsan megkedvelték. A foglalkozások alatt ő a sztár, minden 
gyermek megnyugszik, ha simogathatja.

A Rádió Dabas műsorvezetőjével és szerkesztőjével, Ordasi Bri-
gittával 2018 óta készítjük a Térségi Napló adásába hétről hétre a 
könyv- és programajánlót. Jelen vagyunk a Facebookon, Instag-
rammon is, ahol versekkel, humoros mémekkel és friss könyvaján-
lókkal várjuk az olvasókat napról napra. Szerencsések vagyunk 
kollégáimmal, hogy ilyen szép környezetben, családias légkörben 
dolgozhatunk.

▲ Illy Noémi szakmai vezető
(fotó: Molnár Imre Balázs)

EGY KIS ÉKSZERDOBOZ DABAS SZÍVÉBEN
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TYÚKUDVAR
a Szőlősi Tájház szomszédságában
A Munkahely a Családokért Alapítvánnyal együttműködve a Dabasért Közalapítvány 
közreműködésével mintaprojektet indítottunk el Dabasi-szőlőben, amely kapcsolódik 
a már harmadik alkalommal megszervezett Kis Kertész Táborhoz. 

Az alapítvány támogatásával idén megépült a Tájház mögött a tervezett tyúkól, 
amelybe a Kis Kertész Tábor végére a jószágok is megérkeztek. A projekt célja, hogy a 
tájházhoz érkező látogatók a szőlőskertben kialakított tanösvény mellett egy műkö-
dő parasztudvart is láthassanak.  Az állatok gondozását a Munkahely a Családokért 
Alapítvány támogatásával Kovács János végzi.

A paraszt porta szabadon látogatható. 	 ▲ F. L

KIS KERTÉSZ TÁBOR 3
A nyári szünet első hetében valósította meg a Dabasi-szőlősi Közös-
ségi Ház a Munkahely a Családokért Alapítvány támogatásával a 3. 
Kis Kertész Tábort Dabasi-szőlőben. A több éve elindított program 
a legszebb konyhakertek programhoz illeszkedve a kisgyermekeket 
szólítja meg azzal a céllal, hogy játszva, tanulva ismerkedjenek meg 
a kertészkedés, állattartás, tájvédelem alapvető ismereteivel. Az egy-
hetes napközis program egyfajta életmódra nevelés, hiszen a gyer-
mekek munkát végezve, működő családi gazdaságokat, mezőgazda-
sági vállalkozásokat látogatva szereznek gyakorlati tapasztalatot. Az 
idei táborban is ültettek virágokat, kötöztek szőlőt, jártak tanyán és 
háztáji gazdaságban, díszkertben, megismerkedtek az apaji Szomor 
féle ökogazdasággal, meglátogatták Petőfi Sándor egykori dömsödi 
lakhelyét, találkoztak helyi termelőkkel, jártak feldolgozó és készter-
mékgyártó üzemben, volt közös foglalkozás a Kimozdító Program 
időskorú résztvevőivel, akikkel „kőlevest” főztek, megismerkedtek 
a Vakok és Gyengénlátók Egyesülete tevékenységeivel, sőt próbára 
tehették lovas tudásukat a Connemara Lovasudvarban. 

Köszönet a programok megvalósításában nyújtott segítségért: 
Temesi Istvánnak, Pacsirta-Süveges Tímeának és a Munkahely a 
Családokért Alapítványnak, Bábel Antóniának, Ballai Olgának és 
Vidó Andrásnak, Bodnár Józsefnek, Bodnár Lászlónénak és Kucse-

ra-Bodnár Erikának, Bujdosó Enikőnek, a Connemara Lovas Egye-
sületnek, Dr. Eke Sándor liliomkertésznek, Feldman Lászlónénak, a 
Halász Móricz-kúria Közösségi Színtérnek, Homoki Iván méhész-
nek, a Huncutka Közösségi Kávézónak, Janicsák József kertésznek, 
Kovács Jánosnak és Kovács Lászlónak, Szaller Orsolyának, Bujdosó  
Enikőnek, Roicsik Lászlónénak a DATLE vezetőjének, Szakolczai 
Katalinnak és a Szőlősi Kimozdító Program résztvevőinek,  Szomor 
Dezső Ökogazdaságának, és az Ujvári Virágkertészetnek.

Hajrá Kiskertészek!	
▲ Feldman László 

Buszra szálltunk, hogy egy hetet Baróton és környékén töltsünk. Elő-
ször Vajdahunyadnál álltunk meg, ahol egy idegenvezető segítségével 
ismerhettük meg a várat. Majd Fehéregyházánál szalagot kötöttünk a 
Petőfi emlékműnél. A hosszú utazás végén, a Derzs Panzió „szíve és 
lelke”, Rozika és Erzsike néni vártak minket finom vacsorával. Ettől 
a naptól kezdve egy felejthetetlen hét következett. Köszönjük helyi 
idegenvezetőnknek, Pájer Gyurinak, hogy programjainkon elkísért 
minket, mindig a segítségünkre volt, és érdekesebbé tette kirándu-
lásunkat. Túráztunk a Szent Anna-tónál, a Mohos tőzeglápnál, a 
torjai Büdösbarlangnál, a Vargyas szorosban. Megnéztük az Orbán 
Balázs-barlangot, megkóstoltuk a Bedő-forrás vizét. Jártunk Sepsi-
szentgyörgyön, Kézdivásárhelyen, Csernátonban, Nagyajtán, Kisba-
conban, Vargyason, Nyergestetőn, Tordán, Farkaslakán. Bepillantást 
nyertünk több régi kézműves mesterségbe is: voltunk bőrdíszműves 
és bútorfestő műhelyben, és sulykot is festettünk. Természetesen 
nem maradhatott ki a Gaál Mózes Általános Iskola és a bibarcfalvi 
óvoda meglátogatása sem a programjainkból. A közös beszélgetése-

ket, játékot, faültetést mindannyian kedves emlékként fogjuk őrizni. 
Milyennek láttam én Erdővidéket? Leírhatatlanul csodálatos tájakon, 
hatalmas erdők sokaságát láthattuk; csendes, barátságos kisvárosokat 
látogattunk meg; kedves, vendégszerető emberekkel találkoztunk. 
Szívesen visszajönnék még erre a vidékre. Köszönjük, hogy részt ve-
hettünk ezen a kiránduláson.

▲ Farkas Bíborka 
Gyóni Géza Általános Iskola, 7. a

ERDŐVIDÉKEN JÁRTUNK…
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Idén nyáron ismét felejthetetlen élményekkel gazdagodhattak a gye-
rekek a Sári Zarándokházban, ahol hagyományőrző táborunk kere-
tében merülhettek el a néphagyományok világában. 

Az egy hét alatt játékosan mutattuk be a gyerekeknek a múlt ér-
tékeit, miközben a modern kor örömeit sem hagytuk ki. A gyerekek 
betekintést nyerhettek többek között a kézműves csokoládékészítés 
világába, sári népviseleti ruhák kerültek bemutatásra, ahol megcso-
dálhatták a gyönyörű, színes öltözékeket. 

Színjátszó foglalkozáson vehettek részt majd színészi tehetségü-
ket ki is bontakoztathatták, korhű népviseletben előadtak egy ha-
gyományos sári lakodalmast. 

Népi játékokat ismerhettek meg és próbálhattak ki, interaktív 
állatbemutató keretében tudhattak meg többet környezet- és állat-
védelem témában. 

Programunk része volt többek között egy-egy kirándulás is. Itt az 
ifjak más szemszögből merülhettek el különböző tót kultúrákban. 
Mihoc Valerian atyával hitéleti beszélgetést is folytattunk, ami el-
gondolkodtató pillanatokat szerzett a gyerekeknek. 

Táborunk zárásaként a Sári Rétesházban interaktív módon sajá-
títhattuk el a hagyományos rétes készítésének fortélyait. Természete-

sen a kóstolás sem maradhatott el, a gyerekek örömmel falatozták a 
friss, finom rétest, majd egy utolsó fagyizással búcsúztak a tábortól. 

Ezúton is köszönetet mondunk minden vendéglátónknak és 
előadónknak a fantasztikus közreműködésért, akik nélkül ez a fe-
lejthetetlen hét nem jöhetett volna létre! 

A gyerekek sok-sok élménnyel, új barátságokkal és a hagyomá-
nyok iránti szeretettel térhettek haza.

▲ Majoros Annamária

VI. HAGYOMÁNYŐRZŐ GYERMEKTÁBOR

A  Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium 2025 májusában Eras-
mus-akkreditációt nyert. Az Erasmus-akkreditáció igazolja, hogy 
intézményünk átfogó tervet dolgozott ki  magas színvonalú nem-
zetközi mobilitási tevékenységek  megvalósítására. A  2025. június 
1. – 2026. augusztus 31. között tartó első projektévre az Eras-
mus-tervben megfogalmazott céljaink megvalósítására  89  584 
euró  áll rendelkezésünkre. Ebből terveink szerint munkatársaink 
külföldi továbbképzése, diákjaink több helyszínre irányuló külföldi 
csoportos mobilitása, néhány diákunk 2-3 hónapos külföldi intéz-
ményben eltöltött tanulmánya, illetve külföldi szakértők fogadása 
fog megvalósulni.  

A projektév első lépéseként nyáron 8 kollégánk kapott lehetősé-
get arra, hogy Rovinjban és Bécsben végezhessen el egy-egy nem-
zetközi szakmai, módszertani vagy nyelvi kurzust. A nemzetközi 
színtéren, külföldi kollégák társaságában zajló tanfolyamok során 
pedagógusaink nemcsak új szakmai és módszertani ismereteket 
szereztek, kapcsolatokat építettek, de megismerhettek külföldi jó-
gyakorlatokat, magabiztosabbá váltak idegennyelvi környezetben, 

és szakmailag, kulturálisan feltöltődve várják, hogy új élményeiket, 
ismereteiket beépíthessék oktatási gyakorlatukba, amiből így a diá-
kok is profitálhatnak majd.

▲ �Azary Beatrix projektkoordinátor, 
a Táncsics Alapítvány titkára

Résztvevők: Adamicza Andor: Permakultúra pedagógia: fenntartható-
ság és ökológiai nevelés; Balogh Adrienn: 21. századi készségek fejlesztése 
PBL, MI és alkalmazások segítségével
Koós-Kelemen Zsófia: Az olvasási és (helyes)írási nehézségek hatékony 
kezelése; Kökény Katalin: 21. századi készségek fejlesztése PBL, MI és 
alkalmazások segítségével; Lang Ottilia: English Language Development 
for Teachers and Staff; Pongor Sándor: Kiegyensúlyozott tanárstressz-
kezelés az iskolában, konfliktushelyzetek feloldása, én-határok védelme; 
Réfy-Strumpf Lilla: Wien erleben: Eine Reise durch die Geschichte und 
Kultur Österreichs; Tar Petra: I, the successful teacher

Megjegyzés: A projektet az Európai Bizottság támogatta.  
A közleményben megjelentek nem szükségszerűen tükrözik  
az Európai Bizottság nézeteit.

NEMZETKÖZI KURZUSOKON A GIMNÁZIUM PEDAGÓGUSAI
A Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium tanárainak  
külföldi továbbképzése Erasmus+ támogatással
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Szerk.: Számomra nagyon különleges, hogy már az általános iskolában 
határozottan eldöntötted, a katonai pályát, ezért a kadétképző iskolát 
választod. Miért? 

M. B.: A fegyverek iránti érdeklődésem miatt választottam ezt a 
sulit. Két gimiben is voltam, de azokat igazából csak biztonsági okok-
ból jelöltem meg, illetve az is szempont volt, hogy közel legyen Dabas-
hoz az iskola. Leginkább Csongrádra, a mostani iskolámba szerettem 
volna menni. A honvédelmi vonalat tűztük ki alapnak a szüleimmel.

Szerk.: A középiskola megkezdése előtt hol ismerkedtél a fegyverekkel?
M. B.: Általános iskolában anno indult egy honvédelmi szakkör, 

elsők között jelentkeztem és ezen keresztül jutottam el a mostani isko-
lámba. Már kiskorom óta nagyon érdekeltek a fegyverek. A videójáté-
kokban sem a harc érdekelt, hanem a választható fegyverek. 

Szerk.: Olyan katonai középiskolában tanulsz, ahol a leendő szak-
mádnak különböző területei vannak. Mesélj erről! 

M. B.: Igazából érettségi előtt kell majd eldöntenünk a szakoso-
dást, van fegyverműszerész és fegyvergyártó szak is, amit választani 
lehet. A fegyverműszerész a gyártást, kivitelezést, megmunkálást je-
lenti, a fegyvergyártó pedig magát a tervezést.

M. I.: Ez egy vadásziskola volt, ahol vadászokat képeztek ki, de ma 
nem ez a fő tevékenység, hanem átalakult fegyvertechnikai résszé. Az 
oktatásba foglalják magát a kadétprogramot, megtanulnak szalutálni, 
a rendfokozatokat, rendet, fegyelmet, földharcot és önvédelmi gya-
korlatokat is. 

Szerk.: Amikor szüleiddel ellátogattatok az iskolai nyílt napra, mitől 
csillant fel először a szemed? Mi tetszett meg leginkább?

M. B.: Nekem a fegyelem tetszett meg. Nagyon tetszett, hogy fe-
gyelmezettek a tanulók, és sokat foglalkozhatnak a fegyverrel.

Szerk.: Hogy látod, mi a nagy különbség a kadétképző középiskolád 
és egy gimnázium között?

M. B.:  Először is az, hogy előrehozott érettségi van, és a kadét
órák. Elsőben még csak belekóstoltunk, de később több ilyen szakirá-
nyú óránk lesz. Már most is minden hónapban felmérik az állóképes-
ségünket és vezetik az erőnlétünk fejlődését.

Szerk.: Hogyan telik egy napod?
M. B.: 6 órakor van ébresztő, de én mindig korábban kelek, hogy 

időben elkészüljek. A szobatársaim nem is örülnek neki, hogy korán 
motoszkálok. Aztán gyors reggeli és kezdődnek az órák. Naponta 6-7 
óránk volt az első tanévben. Délután tanulószoba, utána vacsora, majd 
18.00 órakor szigorú létszámellenőrzés, 21.30-kor pedig takarodó.

Szerk.: Mi az a három szó, ami legjobban jellemzi a kadétképzést?
M. B.: Megterhelő, kihívás és koncentráció.

Szerk.: A pályaválasztó tanulóknak mit javasolnál, miért válas�-
szák a katonai pályát?

M. B.: Azoknak ajánlom, akik bele akarnak kóstolni a katonai 
életbe, meg akik magatartásban változni szeretnének.

Szerk.: A következő tanévben mire szeretnél jobban figyelni?
M. B.: Hogy még jobban kitöltsem a szabadidőmet, tartalma-

sabb legyen.
Sikeres tanévet kívánunk! Köszönjük a beszélgetést!

PÁLYAVÁLASZTÁS 
– Molnár Balázs a kadétképzést választotta

Óriási öröm és büszkeség! A Dabasi Kossuth Lajos Általános Iskola 
megnyerte az 1 millió forint értékű sportszervásárlási utalványt a 
„Millió lépés az iskoládért” országos kihívás sorsolásán. A közös-
ség rendkívüli kitartással és lelkesedéssel vett részt a programban 
– az iskola a 22. helyen végzett az országos mezőnyben a több mint 
2300 résztvevőből, Pest vármegyében pedig a TOP 5 közé került. 
Ezen kívül, ami egészen elképesztő: 35 alkalommal teljesítette a 
Kékkört!

Külön köszönet illeti Tamás Roland igazgató urat és az iskola 
pedagógusait, akik minden évben – ráadásul kétszer is – változat-
lan elkötelezettséggel mozgósítják a tanulókat, családokat és bará-
tokat. A díj nem a legtöbb megtett lépésért járt, hanem a részvé-
tellel kivívott sorsolási lehetőségnek köszönhető – és most végre a 
Dabasi Kossuth Lajos Általános Iskola nevét húzták ki! Ez a siker az 
iskola teljes közösségéé – diákoké, pedagógusoké, szülőké és min-

den támogatóé, aki akár egy lépéssel is hozzájárult az eredményhez. 
A  nyereményből az intézmény modern sportszereket vásárolhat. 
Szívből gratulálunk!

▲ B.Á.

1 MILLIÓ LÉPÉS – 1 MILLIÓ FORINT

A pályaválasztás minden fiatal életében egy rendkívül nehéz döntés, 
azonban a saját elhatározás mellett a szülői támogatás is nagyon sokat 
segíthet. Molnár Balázs 13 éves korában döntötte el, hogy katonai  
iskolában szeretne továbbtanulni. Eltelt az első tanév az új intézményben 
és az eddigi tapasztalatokról kérdeztük Balázst és édesapját.
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”
Mese, mese, meskete…”

Szeptember 30. a Magyar Népmese Napja

„A mese örök. A mese pedig azért örök, mert 
a közönsége is örök. Amíg gyerekek vannak, 
addig mese is lesz, és a gyerekek sem vál-
toznak lényegesen, alapállásuk örök. Mert 
mi a gyerek viszonya a világhoz? Meg akarja 
ismerni, és meg akarja hódítani, és ebben se-
gít többek között a mese is! – írta egy helyen 
Csukás István, a népszerű meseíró.

A  magyar mesevilág páratlan az egész 
világon. Európában nem ismerik a tün-
dért, hetedhét országot, fanyűvőt, hétfejű 
sárkányt. Nem ismerik még nyelvtani szin-
ten sem, mert egyszerűen nincs szavuk rá. 
A magyar népmese gazdagsága, sokfélesége 
egészen egyedülálló. Kifejeződik benne az 
igazságba vetett hit, a játékosság, a csoda 
öröme, a kaland szeretete, s mindez gyö-
nyörködtetni tudja az ismeretlen világokat 
ismerni óhajtó hallgatót.”

(A Turulmadár nyomán)
Miért van ünnepnapja a magyar nép-

mesének, és miért éppen szeptember 30-án 
tartjuk?

A Magyar Népmese napját a Magyar Ol-
vasástársaság kezdeményezésére ünnepeljük 
meg 2005 óta, immár húsz éve. A társaság 
célja az volt, hogy a népmesék fennmarad-
janak, és a mesékben élő bölcsesség tovább-
hagyományozódhasson az új generációkra. 
Ennek a szép ünnepnapnak Benedek Elek, 
a híres székely mesemondó, mesegyűjtő, író, 
a Cimbora gyerekújság szerkesztője születés-
napját, szeptember 30-át jelölték ki. „Bene-
dek apó” 1859-ben ezen a napon született az 
erdélyi Kisbaconban.

Hogyan ünnepeljük, ünnepelhetjük a 
Magyar Népmese Napját?

Emlékezzünk vissza gyerekkorunk me-
séire, a meséket olvasó, mondó felnőttekre, 
később gyermekeinkre, unokáinkra, vagy 
tanítványainkra, akik csillogó szemmel 
hallgatták a mesehősök kalandjait. Legfon-
tosabb talán az lenne, ha ezen a napon kicsik 
és nagyok egyaránt kezünkbe veszünk me-
seköteteket, olvasunk meséket. Akár családi 
program is lehet a meseolvasás, mesehall-
gatás. Mert a mesék hallgatása, olvasása a 
kisgyermek életében nélkülözhetetlen. Pszi-
chológusoktól, pedagógiai szakemberektől 
egyre többször lehet hallani, hogy a mai 
kisgyermek korosztály életéből erőteljesen 

hiányzik a meseismeret. Ha nem hall elég 
mesét a gyermek, értelmi, érzelmi fejlődése 
nem lesz megfelelő. Ezt, mint hajdani tanító 
én is alátámaszthatom. A mese hallgatása, a 
róla való beszélgetés fejleszti a kreativitást, 
elindítja a fantáziát, gazdagodik a szókincs, 
választékossá válik a beszéd.

Tanítványaim nagyon szerették a mesé-
ket (én is), szívesen játszották el, adták elő 
a történéseket, fűzték tovább az eseménye-
ket, változtattak a mesék menetén. Beleélték 
magukat, játszottak a szöveggel. És eközben 
személyiségük és készségeik is fejlődtek.

Szükségünk van a mesékre! Gyereknek 
és felnőttnek egyaránt. Régen a fonóházak-
ban, közösségi helyeken összegyűlt a falu 
apraja-nagyja a település nagy, közös mun-
káira, tollfosztásra, kukoricamorzsolásra. 
Hogy jobban menjen a munka, megkértek 
egy idősebb, tiszteletben álló férfiembert, 
hogy folyamatos mesemondásával tartsa 
ébren a munkálkodó felnőttek figyelmét. 
Ilyenkor a gyermekek is ott kuporogtak a 
sarokban, és nagy érdeklődéssel hallgatták 
a mesehősök kalandjait. Számos írónk gyer-
mekkorában ezen alkalmakkor szívta magá-
ba a mesék, a mondák ismeretét, szeretetét. 
A mese mindig igazságot szolgáltat (sajnos 
az élet nem mindig), a jó elnyeri jutalmát, 
a rossz méltó büntetését. A sok kaland, iz-
galom után minden és mindenki a helyére 
kerül. A  mese végére az olvasó, a hallgató 
megnyugszik, elégedett lesz.

Dabas Város Önkormányzata is érezte/
érzi a mese jelentőségét, ezért a Halász Mó-
ricz-kúria kertjében MESEPADOT helyez 
el. Ez egy olyan „varázshely” a városban, 
ahol Ludas Matyi történetéről sok évvel 

ezelőtt film készült, és ahol a padon meg-
pihenve meséket hallgathatunk. A  szenior 
korosztálytól kezdve a város ismert mese-
íróin át számos kedves személy tolmácso-
lásában hallhatjuk a mesehősök kalandjait. 
Személyesen én is bekapcsolódtam mesélő 
szenior társaimmal, dabasi nagyszülőkkel a 
mesék felolvasásába.

Mindnyájan lelkesen, nagy örömmel 
tettük, jó volt átengedni magunkat a mesék 
varázsának.
A mesés padon elhelyezett QR-kód beolva-
sásával, szeptembertől, hetente hallhatjuk 
a mesemondókat, meseolvasókat. Nagyon 
szép kezdeményezés ez a mese napjának 
huszadik évfordulóján. És hogy ezen a szép 
napon ne maradjon senki mese nélkül, al-
kothatunk és olvashatunk is mesét. Aki szí-
vesen talál ki mesét, íme egy mesekezdés ill. 
mesebefejezés Benedek Elektől, találjuk ki a 
mese történéseit.
– Egyszer volt, hol nem volt, még az Ópe-
renciás-tengeren is túl, hetedhét országon 
egy sánta arasszal innét, volt…
– Aki nem hiszi, járjon utána.
Tanulságokkal és szeretettel teli meseolva-
sást kívánok!

▲ Szakolczai Katalin

A Magyar Népmesék motívum használata 
a Kecskemétfilm Kft. engedélyével történt.
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– Milyen keretek között működik a Da-
basi Intézményfenntartó Központ? Hány 
kollégával és hány telephelyen végzik a 
mindennapi munkát?

– A  Dabasi Intézményfenntartó Köz-
pontot Dabas Város Önkormányzata ala-
pította 2013-ban, közfeladatok ellátására. 
Jelenleg 44 fővel látjuk el a bölcsődék, óvo-
dák, iskolai tálaló konyhák és a központi 
konyha működtetését. Az ételeket köz-
ponti konyhában, a gimnázium és a szak-
iskola konyhájában készítjük. Ellátunk 3 
általános iskolai tálalókonyhát, valamint 8 
óvodai és 8 bölcsődei telephelyet és kiszál-
lítunk a felnőtt „külsős” étkezőinknek.

– Milyen szempontokat kell figyelembe 
venni, amikor összeáll egy heti menü?

– Rengeteg előírást kell betartanunk és 
az étlaptervezési szempontnak is meg kell 
felelnünk, elsősorban a közétkeztetésre 
vonatkozó táplálkozás-egészségügyi előírá-
sokról szóló 374/2014 (IV. 30) EMMI ren-
deletet kell figyelembe venni. Több jogsza-
bály tartalmaz még ránk vonatkozó előírást, 
amelyek az élelmiszerbiztonságot, a szemé-
lyi és az általános higiéniát, a tájékoztatási 
kötelezettséget, a konyha működésének és 
az ételszállításnak minden területét sza-
bályozzák. A  jogszabályi előírások mellett 

szem előtt kell tartani a korcsoportos igé-
nyeket, a szezonalitást, a fenntarthatóságot, 
a konyhai kapacitást és a rendelkezésre álló 
konyhatechnológiákat is.

Kormányrendeleti előírásnak meg-
felelve 2023. január 1-jétől a beszerzett 
termékek összértékének legalább 80%-a 
a közétkeztetési rövid ellátási láncban be-
szerzett termékekből, és a helyi termékek-
ből kell, hogy származzon. Ez a szabályo-
zás egyértelműen hozzájárul ahhoz, hogy 
a közétkeztetésben jó minőségű, hazai 
élelmiszerekből, anyagokból előállított éte-
lek kerüljenek a fogyasztók asztalára, ami 
pedig a hazai élelmiszeripart, előállítókat, 
termelőket is segíti.

– Hogyan lehet az egészségtudatosság és 
korszerű táplálkozási igényeknek megfele-
lően készíteni az ételeket?

– Legelőször is megfelelő csapatot kell 
építeni hozzá, melynek a tagjai értik, tud-
ják a feladatukat, és ezt lelkesedéssel vég-
zik. A konyhai és az egyéb munkaköröket 
betöltő kollégák kitűnő munkája mellett 
az elmúlt 10–12 évben sikerült egy olyan 
stabil gazdálkodást kialakítani, amely 
lehetővé teszi a magasszintű élelmiszer-
biztonság mellett a magas minőségű és 
egészséges ételek előállítására alkalmas 

korszerű gépek és eszközök megvásárlá-
sát. Ilyenek például a kombi sütő-pároló 
gépeink, melyekben olaj nélkül is rend-
kívül finom sült húsokat, zöldségeket stb. 
tudunk készíteni. Az ételkészítés során 
számos olyan alapanyagot használunk, 
melyek nemcsak a fenntarthatóság, ha-
nem az egészség szempontjából is értékes 
élelmiszerek. Ezek közé tartozik pl. a bor-
sófehérje, a bulgur vagy a zabpehely. Arra 
is nagy figyelmet fordítunk, hogy a rövid 
ellátási láncon keresztül lehetőség szerint 
a helyi termelőktől, vállalkozóktól szerez-
zünk be minél több alapanyagot. Igyek-
szünk minél kevesebb félkész- és készter-
méket használni az ételek elkészítéséhez, a 
mono-alapanyagokat részesítjük előnyben.

– Honnan történik az alapanyagok be-
szerzése? 

– Beszállítóink, partnereink nagy része 
helyi gazdálkodó, kistermelő, őstermelő. 
A nyersanyagok 70–80 százaléka helyből 
származik. Nagyon sok helyi beszállítóval 
dolgozunk együtt,  évek óta vásároljuk  a 
D-Meat Élelmiszeripari és Ker. Kft.-től 
a sertés- és marhahúst, a Bognár Tész-
ta Kft.-től és a Magyar Tészta Kft.-től a 
tésztákat, a Vogtland Kft-től pékárut, a 
Green-Monkey Kft.-től a zöldárut, a 
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A tanévkezdéssel sokszáz gyermek ül vissza az iskolapadokba, a kisebbeknek az óvodai és 
bölcsődei nevelés veszi kezdetét, ami azt is jelenti, hogy délben megtelnek az étkezők,  
és az asztalokra a Dabasi Intézményfenntartó Központ által üzemeltetett konyhák biztosítják a 
több ezer adag ételt. Csernák Rozália intézményvezető az érdeklődést megköszönve mesélte el, 
hogyan épül fel és működik a szervezetük.

BEMUTATKOZIK:

A DABASI INTÉZMÉNYFENNTARTÓ KÖZPONT
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S.T.I.M. Kft.-től a száraz- és zöldárut, 
Csernai Jánosnétől és Bálint Gábortól a to-
jást, Szekeres Zsolttól a savanyúságot, Bu-
kovszki Jenőtől a zöldségárut. Az általunk 
megrendelt alapanyagokat minden partne-
rünk a megadott időben, megfelelő minő-
ségben, biztonságosan a HACCP előírá-
soknak megfelelően szállítja ki részünkre.

– Hogyan alakul a napi adagszám? 
Hány dabasi lakos eszik nap mint nap a 
konyháról?

– 2013-ban átlagosan napi 1200 adaggal 
vettük át a konyhát, jelenleg 2200-2400 
adag készül el naponta. Az iskolákban 1200, 
az óvodákban 700, a bölcsődékben 130 fő 
étkezik, akiken felül 14 főt szolgálunk még 
ki a Reménysugár Napközi Otthonban és 
165 fő felnőtt külsős megrendelőt is. A napi 
adagszámot azért tudtuk ilyen nagymérték-
ben növelni, mert 2016-ban Dabas Város 
Önkormányzata a pályázaton nyert támo-
gatás mellé önerőt is biztosított, és a kony-
hát teljesen felújítottuk, csak a falak a régiek. 
Korszerű technológiai eljárással, korszerű 
sütőkben, üstökben készülnek el az ételek.

– Milyen a gyerekek visszajelzése? 
– Úgy gondolom, hogy ekkora adagszám-

nál, étkezőnél nem lehet mindenkinek meg-
felelni, de a visszajelzések döntően pozitívak 

– ezt mutatja a folyamatosan növekvő adag-
szám is. A közétkeztetésben nagy figyelmet 
fordítunk elsősorban a gyermekétkeztetésre. 
Az intézményekben egy úgynevezett „vis�-
szajelző” füzetet vezettünk be, ahol az étke-
ző gyermekek, felnőttek jelzik a véleményü-
ket – van negatív és pozitív is, számunkra ez 
mindenképp építő jellegű. Tapasztalatom 
szerint a legnagyobb nyitottsággal étkezők a 
bölcsődei és óvodai gyermekek, valamint az 
általános iskolák alsó tagozatainak diákjai, 
majd a felsőbb évfolyamok. Természetesen 
előnyt élveznek a népszerű ételek, mint pl. a 
rántott hús, bolognai spagetti, aranygalus-
ka, tejbegríz stb. Mindenképp igyekszünk 
az étkező gyermekek és felnőttek teljes meg-
elégedésére összeállítani az étlapon az ilyen 
ételeket, de figyelembe kell vennünk a kö-
zétkeztetési rendelet előírásait. Fontos, hogy 
az intézményekben étkező gyermekeknek 
rendszerességet biztosítsunk, idényjellegű 
és új típusú élelmiszereket ismerjenek meg 
változatos formában. Célunk, hogy a gye-
rekek és fiatalok étkezési kultúrája fejlődjön 
az óvónénik, tanító nénik, illetve a társak-
kal való együtt étkezés során. Ha a gyerme-
kek napi háromszori, bölcsőde esetén négy-

szeri, étkezésre vannak befizetve, akkor a 
szükséges napi zöldség- és gyümölcsbevitel 
már 2-3 étkezésnél megtörténik. Az önkor-
mányzat a szünidei gyermekétkeztetés kere-
tében a szülő, törvényes képviselő kérelmére 
déli meleg étkezést is biztosít intézményünk 
által.

– Nemrég egy elismerésben részesült a 
csapat.

– Igen, nagyon büszkék vagyunk rá, hogy 
2025 áprilisában a Közétkeztetők Országos 
Szövetségének 25 éves évfordulója alkalmá-
ból Jubileumi Nívódíjban részesített a Fenn-
tartható Közétkeztetésért. Ezt megelőzően 
is több fontos elismerésben részesültünk, 
mint például 2023-ban a szervezeti kategó-
riában elnyert Fenntartható Gasztronómia 
Díj a Metro részéről, valamint 2022-ben 

„A minőségi közétkeztetésért” elnyert díj az 
Országos Gyógyszerészeti és Élelmezése-
gészségügyi Intézettől. A díjakkal a minősé-
gi és fenntartható étkeztetésünket ismerték 
el: az ételpazarlás és ételhulladék csökken-
tésében értünk el jelentős eredményeket, 
valamint bevezettük a svédasztalos menzát. 
Ezúton is szeretném megköszönni minden 
kollégámnak – konyhai, karbantartói és iro-
dai területen – az alázatos és odaadó mun-
káját, ami mindezt lehetővé teszi.

– Milyenek a svédasztalos menza ta-
pasztalatai?

– A  Táncsics Mihály Gimnáziumban 
2021-ben vezettük be a svédasztalos, sza-
badszedéses étkezést. Fő feladatunknak te-
kintettük az ételpazarlás, az élelmiszerhul-
ladék csökkentését. A  cél, hogy a gyerekek 
megegyék azt az ételt, amit a tányérjukra 
szednek. További szempont volt még, hogy 
rövid idő alatt minden étkezőt elérjünk, és 
mindezt költséghatékonyan sikerüljön meg-
valósítani. Nagy segítségünkre volt a rend-
szer kialakításában igazgató úr, polgármes-
ter úr, a helyi hatóságok és külső szakértőink 
is. Fontosnak tartottuk, hogy megtanítsuk a 
gyerekeket egy nem pazarló, felelősségteljes 

magatartásformára, s bevonjuk, bevonz-
zuk a középiskolásokat a közétkeztetésbe, 
megtartva a jó minőségű alapanyagokat, 
csökkentve az ételmaradékot. Fontos volt a 
pszichológiai háttér, hogy a gyerekek meg-
tanulják az étel tiszteletét, mert ezáltal erő-
sebb lesz a felelősségtudatuk. Az ebédlőben 
körbejárható melegen tartó pultot, ifjúság-
barát környezet alakítottunk ki, a hagyo-
mányos ebédlő asztalok mellett, magasított 
asztal és bárszékek kerültek beszerzésre. Az 
eredmények magukért beszélnek: a létszám 
jelentősen megnövekedett, egy év alatt 50 
százalékkal, a 9-12. évfolyamon pedig 100 
százalékos volt a növekedés. Jelenleg 360 és 
400 fő között van az étkezők létszáma, az 
ételhulladék viszont a növekvő létszám elle-
nére is jelentősen csökkent, így a költségek 
is csökkenthetők. 2023 őszén beindítottuk 
a salátabárt is, mely mindennap elérhető. 
A rendszer jól működik, a diákok 4-6 helyen 
egyidőben, szabadszedéssel tálalnak maguk-
nak, így több idő jut az étkezésre, amely itt 
közösségi élménnyé vált. Az ebédlőben el 
nem fogyasztott, érintetlen ételeket 14 óra 
után repetaként fogyaszthatják el a diákok. 
Az étkezés alatt és repeta időben is biztosí-
tott a pedagógus jelenlét, felügyelve, hogy a 
gyerekek a maximumnál többet ne szedje-
nek – főleg, ha népszerű az étel. A gyerekek 
élvezik, hogy nem „egyenadagokat” kapnak, 
önkiszolgálóként működnek, választásukat 
adagolási útmutató napi kihelyezésével se-
gítjük. Elmondható, hogy a Dabasi Táncsics 
Mihály Gimnázium és a Dabasi Intézmény-
fenntartó Központ országosan ismert lett a 
szabadszedéses vagy svédasztalos étkeztetés 
kapcsán: a bevezetés óta több településről 
középiskolai és gimnáziumi intézményveze-
tők, valamint étkeztetésért felelős kollégák 
látogatták meg a gimnáziumot és konyhán-
kat, továbbá a szakma olyan vezetői is, mint 
a Közétkeztetők Országos Szövetségének 
elnöke, Zoltai Anna, valamint Tóth Dávid, 
a NÉBIH Vendéglátás és Közétkeztetés Fel-
ügyeleti Osztályának vezetője.

▲ Gubányi Gábor
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T DÉLTENGERI EMLÉKIRATOK
Gróf Vay Péter (1863–1948) munkásságá-
nak tisztelői az utóbbi néhány évben kivéte-
les folyamat átélői lehetnek, ugyanis tények 
támasztják alá, hogy a gyóni születésű vi-
lágjáró misszionárius, szentszéki diplomata 
emlékének ápolása hazájában szintet lépett, 
és érdemi módon megkezdődött a korábbi 
évtizedek, emberöltők felhalmozott adóssá-
gának törlesztése.

A legújabb, az aktuális bizonyíték erre 
a jeles alkotó „Déltengeri emlékiratok. 
Utazás Ausztráliában és Új-Zélandon” 
című posztumusz kötete, mely ugyan az 
idei év májusában jelent meg a pécsi Fa-
kultás Kiadó gondozásában, de 2024-ben, 
a magyar–új-zélandi diplomáciai kapcso-
latok felvételének 50. évfordulója alkal-
mából készült, és a szerkesztése december 
15-én zárult. Gróf Vay Péter 1903 áprili-
sától 9 hónapot töltött az egzotikus Óce-
ániában, közvetlenül a Távol-Keleten tett, 
a nagysikerű „Kelet császárai és császár-
ságai” kötetéből ismertté vált útja után. 
Ahogyan akkor és ott, úgy ezúttal is a 
rá jellemző lényeglátással és alapossággal 
rögzítette naplójában az értékes megfigye-
léseket a frissen alakult Ausztrál Állam-
szövetségről és a még gyarmatként útját 
kereső Új-Zéland társadalmáról. Ékesszó-
lóan tanúsítja ezt a mottóként kiválasztott 
mondat is: „Lett légyen a kiindulási pont 
a brit szigetcsoport, jött légyen a lakosok 
nagy része egy nemzet öléből, merítették 
bár intézményeik(et), eszméiket ugyana-
zon forrásból, művök mégis teljesen más, 
a gyarmat, melyet alkottak, új alapokon 
áll, [mert] társadalma eltérő körülmények 
között alakult.”

A szerző a diákkorából eredő természe-
tes kíváncsiságán, érdeklődésén túl vol-
taképpen Queensland állam kormány-
zója meghívásának eleget téve érkezett a  
Kumano Maru fedélzetén 1903. április 
7-én Ausztrália legészakibb pontjára, a 
Csütörtök-szigetre (Thursday Island). 
Az 1902-1904 között kormányzóként 
szolgáló Sir Herbert Charles Chermsi-
de altábornagy (1850–1929) gesztusát 
kiváltó konkrét előzmény a brit hadse-
reg tisztjének néhány évvel korábbi ma-
gyarországi látogatása, amelynek során 
a gróf néhány rokona vendégül látta, és 
élményét, emlékeit a meghívással viszo-
nozta. Ez döntő szempont volt, hiszen 
a megtisztelő invitációt illett elfogadni. 
Mindezt azért ismerhetjük meg a kötet-
ből, mert a korabeli ausztrál lapok egyike 
cikkében megörökítette. A közel egy éves 
út arányosan jelentős előkészítő és hát-
térszervező munkát feltételez, de ebben 
az esetben ez másképpen történt. A ven-
déglátó kormányzó kapcsolatai révén a 
továbbiakban is segítette az utazást, így 
aztán gróf Vay Pétert a magas pozícióban 
lévő politikai és egyházi méltóságok kéz-
ről kézre adták. 

Természetesen a helyi papság támo-
gatására mindenhol és mindenkor szá-
míthatott, ahogyan szükség esetén az 
osztrák-magyar konzulátus patronálá-
sára is. Kifejezetten hatékony gyakorlat 
alakult ki abból, hogy kezdettől fogva jó 
kapcsolatokat épített ki és ápolt a sajtó 
munkatársaival, az általa kiválasztott he-
lyi szerkesztőségekkel. Formálva a róla ki-
alakított képet, portréfotókat készíttetett 
Ausztráliában és Új-Zélandon is. Néhány 
esetben saját tapasztalataira, emlékeire 
alapozottan közéleti cikkeket írt és inter-
júkat adott, melyek jelentősen növelték 
ismertségét Ausztráliában, hiszen azokat 
számos lap átvette. Ez történt, amikor 
1903. július 20-án, 93 évesen elhunyt 
a római katolikus egyházat 25 éven át 
kormányzó XIII. Leó pápa, majd 1903. 
augusztus 4-én, amikor a Vatikánban 
Giuseppe Melchiorre Sarto (1835–1914) 
velencei pátriárka személyében megvá-
lasztották az új pápát, aki a X. Piusz nevet 
választotta magának. A  római katolikus 
egyház új vezetőjét gróf Vay Péter még 
beiktatása előtt bemutatta az ausztrál 
sajtóban. Személyes barátság révén ebbe 
az eseménysorba illik Henry Stafford 

Northcote (1846–1911) Ausztrália fő-
kormányzóvá választása is, aki Bombay 
kormányzójaként 1901-ben néhány hétig 
vendégül látta gróf Vay Pétert.

Az interjúkat, cikkeket, rövi-
debb-hosszabb híradásokat a megjelenést 
követően, a napi rutin keretében követke-
zetesen kontrollálta, amelynek időigényét 
jól érzékelteti, hogy a sajtóközlések száma 
Ausztráliában ötszázra tehető, melyhez 
harmadannyi még Új-Zélandban is tár-

sult. Zsúfolt programja ellenére hibás, 
pontatlan közzétételt észlelve azonnal el-
járt az érintett szerkesztőségeknél a hely-
reigazítás érdekében. Továbbá a cikkeket 
rendszerezve egy vaskos albumba gyűj-
tötte, amelyet haza utazásakor, 1904-ben 
a gyóni kastélyban élő édesanyjának aján-
dékozott. Gróf Vay Péter 1903. október 
23-ig tanulmányozta Ausztráliát. A nagy 
városok közül Melbourne, Sydney, Bris-
bane és Adelaide volt a központi tartóz-
kodási helye. Új-Zélandot 1903. október 
26. – december 24. között járta, Welling-
ton, Christchurch, Dunedin, Auckland 
kiindulási pontokkal. Templomokat, 
kolostorokat, zárdákat, iskolákat, múze-
umokat, könyvtárakat, képtárakat, sőt 
farmokat is látogatott. Körútja során a 
püspöki kartól, kormányzóktól, polgár-

XIII. Leó pápa
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mesterektől meghívásokat és felkérése-
ket kapott hitszónoklatok és felolvasá-
sok tartására. A  szerző becslése szerint: 
„összesen így ötvennégy hitszónoklatot, 
negyvennyolcz felolvasást és kétszáz ap-
róbb előadást és beszédet mondtam el.” 
A  rendezvényeket általában napokkal 
korábban meghirdették az adott település 
lapjaiban, így biztosítva és felkészítve a 
megfelelő létszámú közönséget. A  bevé-
tel jellemzően karitatív célokat szolgált, 

részben helyi, részben pedig távol-keleti 
programokra (koreai gyermekmenhely).

 Mind Ausztráliában, mind pedig 
Új-Zélandon találkozott ott élő magya-
rokkal. A Melbourne-i találkozó híre még 
hazai szerkesztőségbe is eljutott. Az ese-
mény megható momentuma volt, hogy 
korelnökként az a Nyulasy Károly (1827–
1905) egykori 1848/49-es főhadnagy üd-
vözölte és méltatta, aki 1851–1853 között 
édesapjával, gróf Vay Lászlóval együtt a 
londoni emigráció keserű kenyerét ette, 
mi több, még jó barátságot is ápoltak egy-
mással. „Az ünnepély végén egy hazafias 
magyar fölírású ezüst kelyhet nyújtottak 
át a jeles magyar papnak, aki meghatva 
mondott köszönetet.” – zárta híradását a 
Magyarország 1903. november 14-i szá-
ma.

Gróf Vay Péter 1903. december 24-én 
Wellingtonból a Rimutaka fedélzetén in-
dult útnak Buenos Airesbe. Óceániai fel-
jegyzéseit néhány év múlva, 1907–1908 
folyamán nyolc közleménnyé formálta, me-
lyek a Budapesti Szemle hasábjain jutottak 
el a magyar olvasóközönséghez. A  közre-
adás célja alapvetően a későbbi könyvkia-
dás előkészítése, melyhez a szerző vélhető-
en képanyagot is gyűjtött. Ám az önálló 
könyv megírása végül meghiúsult: „Ember 

tervel, Isten rendel.” Az eredeti kézirat és 
képanyag sorsa, holléte jelenleg ismeretlen, 
így a posztumusz kötet alapjául a nagyszá-
mú nyomdahibával nehezített nyomtatott 
változat szolgált. A tudomány szintjét kép-
viselő, gazdagon illusztrált, impozáns kiad-
ványt több éves munkával Dr. Domaniczky 
Endre jogtörténész, volt ausztráliai magyar 
konzul szerkesztette, aki jelenleg a Mádl 
Ferenc Összehasonlító Jogi Intézet vezető 
kutatójaként dolgozik. Ugyancsak ő írta a 
2270 lábjegyzetet, a bevezető tanulmányt, 
még mutatókat is készített, továbbá kiválo-
gatta a 365 képből álló, jelentős segítséggel 
összegyűjtött illusztrációs anyagot. A térké-
pek Dr. Gulyás Zoltán munkáját dicsérik, 
míg az előszót Dr. Kubassek János geográ-
fus, címzetes múzeumigazgató írta. Érde-
mes volt fáradozniuk, mert az eredmény 
tartalom és forma tekintetében egyaránt 21. 
századi, amelyet a kilátásba helyezett angol 
nyelvű változat kiadása tehet teljessé.
(Gróf Vay Péter: Déltengeri emlékiratok. Uta-
zás Ausztráliában és Új-Zélandon; Közreadja: 
Domaniczky Endre. Fakultás Kiadó, Pécs, 2025. 
556 p.; Megjelenését a Nemzeti Együttműködési 
Alap, a Miniszterelnökség, a Bethlen Gábor Alap-
kezelő Zrt. és a Barankovics Alapítvány támogatta.)

▲ Valentyik Ferenc

DABAS ANNO
Városunk históriájának  
évfordulói

2025. szeptember
– �15 éve, 2010. szeptember 3-án, másfél 

évvel az alapkőletétel után, felavatták 
az új Bóbita Óvoda épületét.

– �15 éve, 2010. szeptember 23-án az 
alsódabasi katolikus templom adott 
otthont a lakossági fotográfiagyűj-
tésnek köszönhetően megvalósuló, 
nagysikerű „Ezer dabasi pillanat” 
című kiadvány könyvbemutatójának. 
A kötet szerkesztője Czagányi László 
helytörténész.

– �35 éve, 1990. szeptember 1-jén  
– közel egy évtizednyi szünet után, az 
egykori munkásőr bázis épületében 
– újraindult Dabason a szakmunkás-
képzés. A  térség meghatározó intéz-
ményévé vált oktatási egység 1994-
ben vette fel Kossuth Zsuzsanna 
nevét. A József Attila utcai székhelyen 
előbb 2001-ben az új tornacsarnokot, 
majd 2002-ben az 1,1 milliárd forin-
tos összköltséggel épült teljes oktatási 
komplexumot vehették birtokba a di-
ákok.   

– �180 éve, 1845. szeptember 21-én a Pro-
testáns Egyházi és Iskolai Lap Bartho-
lomaeides Sámuel (1795–1871) gyóni 
evangélikus lelkész kitüntetését adta 
hírül, mellyel a Magyar Gazdasági 
Egyesület tisztelte meg a gyümölcster-
mesztés körében szerzett érdemeiért. 
A tudósító felhívta a figyelmet a lelkész 
úrnál kapható, általa nemesített külön-
legesen finom őszibarack oltványokra 
is. A  Duna–Tisza közi homokon ki-
válóan termő őszibarackból Metelka 
Ferenc alsódabasi gyógyszerész min-
tagyümölcsöst létesített és az új fajtát 
mezőgazdasági vásárokon népszerűsí-
tette. Az egyik kecskeméti kiállításon 
díjat nyert vele, s így kapta az új fajta 
a Metelka díjazottja nevet. A  jellegze-
tes ízű őszibarack tájfajta mintegy 140 
évig volt köztermesztésben.

– �35 éve, 1990. szeptember 30-án volt 
– a rendszerváltó folyamat részeként – 
az önkormányzati választások első 
fordulója. A  második fordulót októ-
ber 14-én tartották, az első szabadon 
választott képviselő-testület október 
25-én tartotta alakuló ülését.

▲  V. F.

X. Piusz pápa
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Isten éltesse erőben és egészségben Sujt Józsefnét 97., 
Kertész Jánosnét 90. és Liszka Károlyt 90. születésnapja alkal-
mából. 

TOVÁBB ERŐSÍTJÜK A DABASI JÁRÁS 
VERSENYKÉPESSÉGÉT

Átadták Kőszegi Zoltán polgármester úrnak, az Ország Köze-
pe Önkormányzati Társulás elnökének a támogatói döntéseket, 
amelyeket Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter írt alá. 
130 millió forint a térség településein működő kamerarendszer 
további fejlesztésére – a köz- és közlekedésbiztonság érdekében. 
106 millió forint a Dr. Halász Géza Szakorvosi Rendelőintézet 
korszerűsítésére – a prevenció és az egészségmegőrzés támoga-
tására. 
Hajrá Versenyképes Járások!

MAGYAR BRONZ ÉRDEMKERESZT

Magyar Bronz Érdemkereszt kitüntetést vehetett át Papst József 
a Dabasi Hagyományőrző Honvédtüzér Alapítvány elnöke Sza-
lay-Bobrovniczky Kristóf honvédelmi minisztertől. 
Felemelő pillanat volt ott lenni Józsi bácsival, akit gyerekkorom óta 
ismererek és nagyon tisztelek. Katonai hagyományőrző munkássá-
gát Dabason és a térségben egyaránt ismerik. Mindig számíthatunk 
rá – ott volt, ott van az ünnepségeken, a közösségi eseményeken, 
vagy éppen egy bogrács mellett, ahol jókedvvel és szeretettel foga-
dott mindenkit. Nagyszerű ember, akivel öröm beszélgetni, akinek 
szívügye a haza, a hagyományaink megőrzése és a jövő nemzedék 
példamutató útra terelése. Dabas számára ő nemcsak egy hagyo-
mányőrző, hanem élő példa arra, hogy a magyarság szeretete, a kö-
zösségért végzett munka és az önzetlen szolgálat mindig meghozza 
gyümölcsét. Dabas Város Önkormányzata nevében is szeretettel 
gratulálunk az elismeréshez! Büszkék vagyunk Rád, Józsi bácsi! 
Köszönjük, hogy a mi közösségünk tagja vagy!	 ▲ F. L.

Meghívó                idősek világnapjára 

Szeretettel meghívok minden szépkorú dabasi polgárt 

Idősek világnapi rendezvényünkre,   

amelyre  október 3-án, pénteken 15.00 órakor  

kerül sor az OBO Arénában. 

Vendégvárás 14.00 órától 

Köszöntő, műsor 15.00 órától

A rendezvény helyszínére autóbuszokkal szállítjuk 
Önöket a sportcsarnokba minden városrészből.

KEDVES SZÉPKORÚ POLGÁRAINK! 
Idén szeptember 22. és október 1. között juttatja 

el önkormányzatunk minden 65. életévét betöltött 

dabasi lakcímmel rendelkező polgárunknak az Idősek 

Világnapja alkalmából elkészülő almacsomagokat. 

Kollégáink keresni fogják Önöket.

Kőszegi Zoltán polgármestere

Kedvezményezett: Dabas Város Önkormányzata, 
Dabas, Szent István tér 1/B; E-mail: dabas@dabas.hu

Projekt azonosítószáma: TOP_PLUSZ-3.1.3-23-PT1-2024-00039
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VIZET A TÁJBA!

A Duna–Tisza-csatorna meghosszabbított  
szakaszának kotrása Dabason
Két évtizedes küzdelem ért fontos mérföldkőhöz: az elmúlt hetek-
ben elindult a „Vizet a tájba!” program Dabason is! A kormány, az 
önkormányzat, a civilek és a szakmai szervezetek összefogásának 
köszönhetően megkezdődött a dabasi "vizeserdő" és a turjánvidék 
vízpótlása, megmentése. Új esély a természetnek, új életminőség az 
itt élőknek!

▲ Feldman

A ,,VAD’’ ORGONA MEGSZELÍDÍTÉSE

A Közönséges orgona (vagy Májusi orgona) a gyóni kopjafás temető 
teljes területén megtalálható. Ilyen vagy hasonló formákat egy met-
szőollóval és sövényvágóval könnyen kialakíthatunk.
Magyarország területére a törökök  hozták be az orgonát, a török 
nevéből alakult ki a magyar nyelvben a lila szín neve is.

▲ Czeróczki András

HUMORTÁRSULAT

NAGY-KANCSÁR CSANÁD  
a Humortechnikum 2025 meglepetése – Dabasi gimnazista 
szerzett ezüstérmet az országos versenyen

Véget ért a Stand up comedy Humortársulat idei tehetségkutató és 
gondozó programja, a Humortechnikum 2025. A verseny egy igazán 
fiatal tehetségre is felhívta a figyelmet, a második helyezett, a dabasi 
gimnazista Nagy-Kancsár Csanád mindössze 17 éves, mégis maga-
biztosan állta meg a helyét a döntő mezőnyében. A döntő zsűrijében 
Orosz Gyuri, Magyed, Redenczki Marcsi és Kertész Ricsi foglalt he-
lyet. Magyed emlékeztette a versenyzőt, hogy ő is ennyi idősen kezd-
te, Redenczki Marcsi és Kertész Ricsi a műsor alatti bátorságot és az 
improvizációt díjazták, Orosz Gyuri pedig azonnal társulati tagsá-
got ajánlott Csanádnak, amit az ezüstérmes örömmel el is fogadott. 
Csanád szerint a legnehezebb része nem a színpadon, hanem ott-
hon, a négy fal között zajlott: a szövegírás, a gyakorlás és a taná-
csok beépítése sokszor embert próbáló feladatnak bizonyult. A 
döntőben több ember előtt kellett fellépnie, mint bármikor ko-
rábban, ami egyszerre volt izgalmas és nyomasztó. Bár remél-
te, hogy a legjobb három közé kerülhet, a második hely még-
is meglepetésként érte. „Úgy érzem, volt már jobb fellépésem 
is, a döntő nagy nyomást jelentett számomra” – vallotta be. 
Stand up comedy Humortársulat

NYÁRI ÉLMÉNY

Július 19-én egész napos kirándulást szerveztek, amelyen a Dabasi 
Roma Nemzetiségi Önkormányzat vezetésével 145 fő jutott el Ceg-
lédbercelre. A kirándulásra két busszal indultak és a város megte-
kintése után a fürdőben töltötték a nap további részét. A program 
sikeres volt és mindenki jól érezte magát. 

▲ ��Oláh Gézáné elnök,  
Dabas Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata
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A kerékpározás nemcsak gyors és gazdaságos közlekedési 
mód, hanem javítja a közérzeted, csökkenti a stresszt és 
hozzájárul egy élhetőbb városhoz is. A Magyar Kerékpáros-
klub idén is megszervezi a Bringázz a munkába! kampányt, 
amelynek keretében egyik eseményeként Dabason bringás 
reggelivel vár mindenkit. Kerékpározz te is Dabason a mun-
kába, és ha a Szent István tér utadba esik, akkor állj meg 
asztalunknál! Töltsd le a Bringázz a munkába! applikációt és 
csatlakozz a kihívásokhoz.

GOMBKÖTŐ ZSOMBOR NAGY LÉPÉST
TETT SPORTPÁLYAFUTÁSÁBAN

A Masters Időfutam Országos Bajnokságon U23 kategóri-
ában kiváló teljesítménnyel a 3. helyen végzett, bizonyítva, 
hogy a kitartás és a szorgalom rövid idő alatt is meghoz-
hatja gyümölcsét. Zsombor története különösen inspirá-
ló. A  sport iránti elköteleződés a COVID-időszakban kez-
dődött, amikor az online tanulás mellett a mozgás szinte 
teljesen eltűnt a mindennapjaiból. Édesanyja unszolására 
kezdett el édesapjával bringázni. Az edzéseket eleinte ön-
állóan, internetes forrásokból állította össze, majd Lukács 
István szakmai irányításával készült fel első nagyobb ki-
hívására: a Tour de Balaton teljesítésére, ahol 30 km/h-s 
átlagtempóval hajtott végig. Heti 20–25 órát edz, ami ha-
talmas energiát igényel – jelenleg szülei a legfőbb támoga-
tói, mind szakmailag, mind anyagilag. A versenyeken egyre 
erősebb mezőnyben indul, ahol a legtöbb ellenfél csúcs-
kategóriás kerékpárral versenyez. Zsombor jelenleg támo-
gatókat keres, akik segítenék abban, hogy felszerelése és 
felkészülése is méltó legyen a tehetségéhez és elhivatott-
ságához.
Gratulálunk Zsombornak a dobogós helyezéshez!

ÉJSZAKAI 
KERÉKPÁROS FELVONULÁS

EGÉSZ EURÓPA MOZDUL – MOZDULJ MEG TE IS!
A  10. Európai Sporthét mottója: „Több mozgás, kevesebb 
képernyő!”. A  felvonulás kivilágított, zenés hangulatbicik-
likkel indul. A 6 km-es útvonalon rendőrségi és gyalogőrségi 
kíséret mellett, félpályás lezárással tekerhetsz. Közben DJ 
Tribe zenéjére bulizhatsz a menet élén haladó zenekocsiból. 
Ez egy igazi közösségi élmény családoknak, barátoknak, 
sportkedvelőknek. Ez lesz Dabas egyik leglátványosabb és 
legszínesebb őszi sporteseménye. 
Időpont: 2025. szeptember 27. (szombat) 18:30
Helyszín: OBO Aréna
Tippek: Hozz világítást és extra díszítést a bringádra! 
Kisgyermekeknek védőfelszerelés és felnőtt kíséret  
kötelező.

BOROVENKA HAGYOMÁNYŐRZŐ 
NÉPTÁNCCSOPORT 

A  dabasi Borovenkák évek óta fáradhatatlanul dolgoznak 
azon, hogy a helyi és Kárpát-medencei néptánc, valamint 
népzenei hagyományokat élő formában adják tovább a kö-
zönségnek. Repertoárjukban a magyar tájegységek táncai 
mellett a szlovák dallamok és mozdulatok is helyet kapnak, 
ezzel gazdagítva a térség kulturális életét. A Sári Rétesutcán 
ismét megmutatták, hogy a néptánc nemcsak múltidézés, 
hanem öröm, közösség és ünnep is. Lendületes előadásuk, 
színes viseleteik és a muzsika igazi vásári hangulatot terem-
tett, amelyhez a frissen sült rétesek illata is párosult. A kö-
zönség hálás tapssal köszönte meg az élményt, a Borovenka 
pedig ismét bebizonyította: a hagyomány akkor él tovább, ha 
szeretettel és szenvedéllyel adjuk át. 
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ÚJABB DABASI TEHETSÉG 
FELFEDEZÉSE

Somogyi Miklós, a Dabasi Kosuth Lajos Általános Iskola 11 
éves diákja hivatalosan is a Budapest Honvéd FC játékosa 
lett. A tehetséges labdarúgó Dabasról indult, majd 2023-ban 
igazolt a Monor Tehetségközpont csapatához, ahol rövid idő 
alatt felhívta magára a figyelmet. Az idei évben – a monori 
kollégák támogatásával – Kispestre is ellátogatott. Köszön-
jük a monori vezetőknek és edzőknek, külön Magyar Tamás 
és Farkas Ádám szakmai vezetőknek! 

 HŰSÍTŐ GYŐZELEM

A Serdülő A Champion 2025 cím győztese Sáli Csenge lett 
Jácint nevű lovával a Quality Championatus II. forduló és 
XXIX. Mén-Kanca versenyen. 11 pontos előnnyel, 61 ponttal 
Jácint nevű szürkéjével meg tudta nyerni a serdülő A  kor-
osztály aranyérmét. Gratulálunk a Dabas Pónilovasiskola - 
Connemara Lovas Egyesület versenyzőjének!
(fotó: Krisztina Hajdu – Equestrian Photographer)

SZALLER SZONJA ÚJABB 
SPORTÁGI SIKEREI

Szaller Szonja, a Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium tanulója 
ismét bizonyította tehetségét és sokoldalúságát. Budapes-
ten, az Ikarus dobóversenyen a hőség sem állította meg:
Súlylökésben aranyérmet nyert 11,54 méteres dobásával, 
amely élete második legjobb eredménye,
diszkoszvetésben aranyérmet szerzett 32,08 méteres do-
básával, ráadásul 11 métert javított egyéni csúcsán.
Ezzel Szonja jelenleg a második helyen áll az országos rang-
listán. Példája azt mutatja, hogy a szorgalom, a sokoldalúság 
és a kitartás meghozza a gyümölcsét – legyen szó atlétiká-
ról vagy vízi sportról. Gratulálunk minden fantasztikus ered-
ményhez, és sok sikert kívánunk a továbbiakban is!

(a sporthírek forrása a Mozdulj Dabas Facebook-oldal)

OKTATÁS A PUMPAPÁLYÁN
Augusztus 5-én ismét elindult a Gyóni Pumpapálya ke-
rékpáros oktatása, melyet Bábel Jani dabasi profi BMX 
versenyző tartott. A program hamar nagy népszerűségre 
tett szert a gyermekek körében. Voltak, akik hobbiszinten, 
míg mások komolyabb sportcélokkal csatlakoztak az első 
edzéshez. A jó hangulat és az élményközpontú oktatás 
gyorsan ismertté tette a foglalkozásokat, így egyre több 
fiatal növendék érkezett a pályára. Minden edzés vidám 
légkörben, ugyanakkor fegyelmezetten zajlott, ennek 
köszönhetően a gyerekek rövid idő alatt látványos fejlő-
dést értek el. Jani örömmel kísérte figyelemmel, ahogy a 
lelkes tanítványok egyre magabiztosabban sajátították el 
a pumpapálya technikáit. A gyerekek izgatottan várják a 
szeptember 6-án megrendezésre kerülő 4. Dabasi PUMP 
TRACK IDŐMÉRŐ - Tekerj a Zöldbe versenyt, ahova várunk 
szeretettel Mindenkit! A nagy érdeklődésre való tekintet-
tel a jövőben is folytatódik a pumpapályás edzéslehetőség 
Gyónon, ahol minden sportkedvelő gyermek kipróbálhatja 
magát ebben a különleges kerékpáros élményben.


